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Wichtige Hinweise
Dieses Gerét ist fur eine Nutzung bis zu einer H6he von maximal
2000 Metern Uber dem Meeresspiegel bestimmt.

Wird das Gerat unter einem Kochfeld eingebaut, beachten Sie
die Montageanleitung des Kochfeldes.

Beim Einbau unter einem Induktionskochfeld muss die Arbeits-
platte eine Dicke von min. 50 mm haben.

Geratetlr nicht 6ffnen, wenn das Gerat auf einer flachen Unter-
lage steht. Die Tur kann beschadigt werden.

TUrgriff nicht zum Transport oder Einbau des Geréates benutzen.
Gerat vor dem Einbau auf Transportschaden prifen.

Verpackungsmaterial und Klebefolien vor Inbetriebnahme aus
dem Garraum und von der TUr entfernen.

Bei allen Montagearbeiten muss das Gerat spannungslos sein.

Mobel vorbereiten

Nur ein fachgerechter Einbau nach dieser Montageanleitung
garantiert einen sicheren Gebrauch. Bei Schaden durch fal-
schen Einbau haftet der Monteur.

Einbaumdbel missen bis 90 °C temperaturbestandig sein,
angrenzende Mdbelfronten bis 70 °C.

Das Gerét nicht hinter einer Dekorblende einbauen. Es besteht
Gefahr durch Uberhitzung.

Alle Ausschnittarbeiten an Mébel und Arbeitsplatte vor dem Ein-
setzen der Geréate durchfihren. Spane entfernen! Die Funktion
von elektrischen Bauteilen kann beeintrachtigt werden.

Vorsicht beim Einbau! Teile, die wahrend der Montage zugang-
lich sind, kénnen scharfkantig sein. Zur Vermeidung von Schnitt-
verletzungen Schutzhandschuhe tragen.

Nicht befestigte Mdbel mit einem handelsublichen Winkel A an
der Wand befestigen.

Mdbel mit Arbeitsplatte fest verbinden.

Geriét unter Arbeitsplatte (Bild 1)

Zur Bellftung des Gerates muss der Zwischenboden einen
Spalt von 45 mm zur Aufstellwand aufweisen.

Der Spalt zwischen Arbeitsplatte und Gerat darf nicht durch
zusatzliche Leisten verschlossen werden.

Eckeinbau (Bild 2)

Beim Eckeinbau Mindestabstdnde beachten. Ausreichend
Abstand B zur Mébelfront und deren Griffe beachten. Die Gera-
tetlir muss sich offnen lassen.

Geréat im Hochschrank (Bild 3)

Zur BellUftung des Gerates missen alle Zwischenbdden einen
Spalt von 45 mm zur Aufstellwand aufweisen.

Gerat nur so hoch einbauen, dass Zubehdr problemlos entnom-
men werden kann.

Das Gerét kann auch Uber einem bellfteten Backofen des glei-
chen Herstellers oder lber einem Kihlgerat montiert werden.

Gerat anschlieBen
Das Gerét ist steckerfertig und darf nur mit dem mitgelieferten
Anschlusskabel angeschlossen werden.

Die Absicherung muss gemaB der Leistungsangabe auf dem
Typenschild und den lokalen Vorschriften erfolgen.

Das Gerét darf nur an eine vorschriftsmaBig installierte Schutz-
kontakt-Steckdose angeschlossen werden.

Wenn der Stecker nach dem Einbau nicht mehr erreichbar ist,
muss installationsseitig eine allpolige Trennvorrichtung mit
einem Kontaktabstand von min. 3 mm vorhanden sein.

Der Berlhrungsschutz muss durch den Einbau gewéhrleistet
sein.

Gerat befestigen - Bild 4

1. Gerét ganz einschieben. Dabei Anschlusskabel nicht knicken,
einklemmen oder Uber scharfe Kanten fihren.

2. Gerat mittig ausrichten.

Zwischen Gerat und angrenzenden Mdbelfronten ist ein Lufts-
palt von 5 mm erforderlich.

3. Gerat mit der Wasserwaage exakt waagrecht ausrichten.
4. Gerat festschrauben.

Ausbau

1. Gerét spannungslos machen.
2. Befestigungsschrauben l6sen.
3.Gerat leicht anheben und ganz herausziehen.

Ein defektes Anschlusskabel darf nur durch ein spezielles Ersat-
zanschlusskabel vom Hersteller oder vom Kundendienst ersetzt
werden.

Recommandations importantes

Cet appareil est congu pour une utilisation jusqu'a une altitude
maximale de 2 000 m.

Si 'appareil est encastré sous une table de cuisson, respectez
la notice de montage de la table de cuisson.

Le plan de travail doit avoir une épaisseur minimale de 50 mm
en cas de montage d'une plague de cuisson a induction.

Ne pas ouvrir la porte de l'appareil si 'appareil est placé sur un
support de faible hauteur. La porte risque d'étre endommagée.
Ne pas utiliser la poignée de la porte pour transporter ou
encastrer 'appareil.

Avant d'encastrer l'appareil, vérifier s'il présente des avaries.
Avant la mise en service, retirer le matériau d'emballage et les
films adhésifs du compartiment de cuisson et sur la porte.
L'appareil doit &tre mis hors tension pour tous les travaux de
montage.

Préparation du meuble

Unigquement une installation effectuée selon cette notice de
montage garantit une utilisation en toute sécurité. En cas de
dommages résultant d'une installation incorrecte, l'installateur
est responsable.

Les meubles d'encastrement doivent résister a une température
jusqu'a 90 °C, la fagade des meubles voisins jusqu'a 70 °C.
N'installez pas I'appareil derriére une plaque décorative. Il existe
un risque de surchauffe.

Effectuer tous les travaux de découpe sur le meuble et sur le
plan de travail avant d'encastrer les appareils. Enlever les
copeaux ! Le fonctionnement des composants électriques peut
étre compromis.

Attention lors de l'encastrement | Des éléments accessibles
pendant le montage peuvent posséder des arétes coupantes.
Porter des gants de protection pour éviter des coupures.

Les meubles non fixés doivent étre fixés au mur au moyen d'une
équerre A usuelle du commerce.

Arrimer solidement les meubles au plan de travail.

Appareil sous le plan de travail - fig. 1

Pour I'aération de l'appareil, le faux-plancher doit étre a une
distance de 45 mm du mur d'adossement.

L'écart entre le plan de travail et I'appareil ne doit pas étre
obturé par des baguettes supplémentaires.

Encastrement angulaire - fig. 2

En cas d'encastrement angulaire, respecter les distances
minimales. Respecter une distance suffisante B vers la fagade
de meuble et de ses poignées. Il doit étre possible d'ouvrir la
porte de l'appareil.

Appareil dans une armoire - fig. 3

Pour I'aération de l'appareil, tous les faux-planchers doivent étre
a une distance d'env. 45 mm du mur d'adossement.

Encastrer I'appareil a une telle hauteur que les accessoires
pourront étre retirés sans probléme.

L'appareil peut aussi étre monté au-dessus d'un four ventilé du
méme fabricant ou au-dessus d'un appareil réfrigérant.

Raccordement de I'appareil

L'appareil est prét a brancher et doit uniquement étre raccordé
avec le cable d'alimentation fourni.

La protection par fusible doit s'effectuer conformément a
lindication de puissance sur la plague signalétique et les
prescriptions locales.

L'appareil doit étre raccordé impérativement a une prise de
courant de sécurité installée de maniere réglementaire.

Si, aprés l'encastrement de |'appareil, la prise n'est plus
accessible, il faut installer cété secteur un dispositif de coupure
omnipolaire avec un écartement des contacts d'au moins 3 mm.
L'encastrement doit garantir la protection contre les contacts
accidentels.



Fixer I'appareil - fig. 4

1. Pousser l'appareil a fond dans le meuble, tout en veillant a ne
pas plier ni coincer le cable d'alimentation et ne pas le faire
passer par-dessus d'arétes coupantes.

2.Centrer I'appareil.

Une fente d'aération de 5 mm est nécessaire entre I'appareil et
la facade des meubles voisins.

3. Aligner l'appareil exactement a I'horizontale en utilisant le
niveau a bulle.

4.Visser l'appareil.

Dépose

1. Mettre I'appareil hors tension.

2.Desserrer les vis de fixation.

3.Soulever légérement l'appareil et le retirer complétement.

Seul le fabricant ou le service aprés-vente est habilité a
remplacer un cable d'alimentation défectueux par un cable
d'alimentation de rechange.

Important notes

This appliance is intended for use up to a maximum height of
2000 metres above sea level.

If the appliance is being installed under a hob, refer to the
assembly instructions for the hob.

For installation under an induction hob, the work surface
thickness must be min. 50 mm.

Do not open the appliance door if the appliance is standing on a
flat surface. The door may be damaged.

Do not use the door handle to carry or install the appliance.
Before installation, check the appliance for transportation
damage.

Before starting up the appliance, remove any packaging
material and adhesive film from the cooking compartment and
the door.

The appliance must be disconnected from the power supply
during all installation work.

Preparing the kitchen units

Safe use of this appliance can only be guaranteed if it has been
installed professionally in accordance with these installation
instructions. The installer is liable for damages incurred as a
result of incorrect installation.

Units into which ovens are to be fitted must be heat-resistant up
to 90 °C and adjacent cabinets up to 70 °C.

Do not install the appliance behind a decorative panel. There is
a risk of overheating.

Carry out all cut-out work on the furniture unit and worktop
before fitting the appliances. Remove shavings. Otherwise, the
correct operation of electrical components may be adversely
affected.

Caution during installation. Parts that are accessible during
installation may have sharp edges. Wear protective gloves to
prevent injury from cuts.

Secure freestanding units to the wall using standard,
commercially available brackets A.

Permanently fix furniture units to the worktop.

Appliance under worktop - Fig. 1

To ventilate the appliance, there must be a gap of 45 mm
between the intermediate floor and the wall.

The gap between the worktop and the appliance must not be
closed using additional battens.
Corner installation - Fig. 2

For corner installation, check minimum clearances. Ensure that
there is sufficient clearance B for the front panel and its handles.
Check that the appliance door can be opened properly.

Appliance in a tall unit - Fig. 3

To ventilate the appliance, there must be a gap of 45 mm
between all intermediate floors and the wall.

Only fit the appliance up to a height which allows accessories to
be easily removed.

The appliance can also be fitted above a ventilated oven made
by the same manufacturer or above a cooling unit.

Connecting the appliance to the power supply
The appliance is fitted with a plug and must only be connected
using the power cable provided.

The fuse protection must correspond to the power rating
specified on the appliance's rating plate and to local regulations.
The appliance must only be connected to a protective contact
socket which has been correctly installed.

If the plug is no longer accessible following installation, an all-
pole disconnection switch must be present on the installation
side with a contact gap of at least 3 mm.

Contact protection must be ensured by the method of
installation.

Fixing the appliance in place - Fig. 4

1. Fully insert the appliance. Do not kink or trap the power cable,
or route it over sharp edges.

2.Centre the appliance.

There must be an air gap of 5 mm between the appliance and
adjacent cabinets.

3.Using a spirit level, adjust the appliance so that it is perfectly
level.

4. Screw the appliance firmly in place.

Removal

1. Disconnect the appliance from the power supply.
2.Undo the securing screws.

3. Lift the appliance slightly and pull it out completely.

A faulty power cable must only be replaced by a special

replacement power cable from the manufacturer or from after-
sales service.

Avvertenze importanti

Questo apparecchio & progettato solo per I'utilizzo fino ad
un'altezza di massimo 2000 metri sul livello del mare.

Se si monta l'apparecchio sotto un piano di cottura, seguire le
istruzioni di montaggio di quest'ultimo.

In caso di montaggio al di sotto di un piano di cottura a
induzione lo spessore del piano di lavoro deve essere di
almeno 50 mm.

Non aprire la porta dell'apparecchio se questo si trova su una
base d'appoggio piatta, per evitare che la porta si danneggi.
Non utilizzare la maniglia della porta per trasportare o installare
l'apparecchio.

Prima dell'installazione, controllare che l'apparecchio non
presenti danni dovuti al trasporto.

Rimuovere il materiale di imballaggio e la pellicola adesiva dal
vano cottura e dallo sportello prima della messa in funzione.
Durante tutte le operazioni di montaggio l'apparecchio deve
essere senza tensione.

Preparazione dei mobili

L'utilizzo sicuro viene garantito solo se il montaggio & stato
effettuato in modo corretto secondo le presenti istruzioni. In
caso di danni dovuti a un montaggio scorretto la responsabilita
ricade su chi ha montato 'apparecchio.

| mobili da incasso devono essere termostabili fino a una
temperatura pari a 90 °C e i mobili contigui fino a 70 °C.

Non montare I'apparecchio dietro a un pannello decorativo.
Sussiste il pericolo di surriscaldamento.

Completare tutti i lavori di taglio sui mobili e sul piano di lavoro
prima di inserire I'apparecchio. Rimuovere i trucioli in quanto
possono pregiudicare il funzionamento dei componenti elettrici.
Prestare attenzione durante il montaggio! Parti che restano
scoperte durante il montaggio possono essere appuntite.
Indossare guanti protettivi per evitare di procurarsi ferite da
taglio.

Fissare il mobile alla parete con un angolare A disponibile in
commercio.

Fissare il mobile al piano di lavoro.

Apparecchio sotto il piano di lavoro - Figura 1

Per la ventilazione dell'apparecchio occorre lasciare una fessura
di 45 mm nel doppiofondo adiacente al muro.

Non chiudere lo spazio tra il piano di lavoro e l'apparecchio con
ulteriori listelli.



Montaggio angolare - Figura 2

Quando si effettua un montaggio angolare, rispettare le distanze
minime. Rispettare la distanza sufficiente B dal frontale del
mobile e dalle maniglie. Deve essere possibile aprire la porta
dell'apparecchio.

Apparecchio in un mobile alto - Figura 3

Per la ventilazione dell'apparecchio occorre lasciare una fessura
di 45 mm in tutti i doppiofondi adiacenti al muro.

Montare l'apparecchio a un'altezza tale da poter prelevare gli
accessori senza problemi.

E possibile montare I'apparecchio su un forno ventilato dello
stesso marchio o su un frigorifero.

Allacciamento dell'apparecchio

Allacciare l'apparecchio esclusivamente mediante il cavo di
alimentazione fornito in dotazione.

La protezione avviene secondo la potenza indicata sulla

targhetta di identificazione e nel rispetto delle disposizioni locali.

L'apparecchio pud essere collegato solamente a una presa con
messa a terra installata secondo le istruzioni.

Se dopo il montaggio la spina non e pit raggiungibile, occorre
predisporre un dispositivo di collegamento universale con una
distanza di contatto dal lato di installazione di min. 3 mm.

La protezione da contatto deve essere garantita tramite |l
montaggio.

Fissaggio dell'apparecchio - Figura 4

1.Inserire l'apparecchio fino in fondo. Fare in modo che il cavo
di alimentazione non si pieghi, non rimanga incastrato e non
passi su spigoli vivi.

2. Centrare l'apparecchio.

Tra l'apparecchio e i frontali dei mobili contigui deve esserci
uno spazio libero di 5 mm.

3. Mettere l'apparecchio perfettamente in piano servendosi di una
livella a bolla d'aria.

4. Fissare |'apparecchio con le viti.

Smontaggio

1.Scollegare I'apparecchio.

2. Svitare le viti di fissaggio.

3. Sollevare leggermente l'apparecchio ed estrarlo
completamente.

Un cavo di alimentazione danneggiato deve essere sostituito

con un cavo di ricambio speciale dal produttore o dal servizio di

assistenza tecnica.

Belangrijke aanwijzingen

Dit apparaat is bestemd voor gebruik tot op hoogten van
maximaal 2.000 meter boven zeeniveau.

Wordt het apparaat onder een kookplaat ingebouwd, neem dan
het installatievoorschrift voor de kookplaat in acht.

Bij inbouw van een inductiekookplaat dient het werkblad min. 50
mm dik te zijn.

Apparaatdeur niet openen wanneer het apparaat op een vlakke
ondergrond staat. De deur kan beschadigd worden.

Deurgreep niet gebruiken voor het transport of de inbouw van
het apparaat.

Apparaat voor de inbouw controleren op transportschade.
Verpakkingsmateriaal en plakfolie voor ingebruikname
verwijderen uit de binnenruimte en van de deur.

Bij alle montagewerkzaamheden dient het apparaat
spanningsloos te zijn.

Meubel voorbereiden

Alleen als de inbouw op deskundige wijze en conform dit
installatievoorschrift wordt uitgevoerd, is de veiligheid bij het
gebruik gegarandeerd. De monteur is aansprakelijk voor
schade als gevolg van een verkeerde inbouw.
Inbouwmeubels dienen bestand te zijn tegen een temperatuur
van maximaal 90 °C, aangrenzende voorzijden van meubels
tegen een temperatuur van maximaal 70 °C.

Het apparaat nooit achter een decorplaat inbouwen. Er bestaat
gevaar van oververhitting.

Alle uitsnijdingswerkzaamheden aan het meubel en het
werkblad uitvoeren voordat de apparaten worden ingebracht.
Spanen verwijderen! Deze kunnen invloed hebben op de
werking van elektrische componenten.

Voorzichtig bij het inbouwen! Delen die tijdens het inbouwen
toegankelijk zijn, kunnen scherpe randen hebben. Draag
werkhandschoenen ter voorkoming van snijwonden.

Niet bevestigde meubels met een gebruikelijke, in de handel
verkrijgbare haakA aan de wand bevestigen.

Werkblad en meubel goed aan elkaar bevestigen.

Apparaat onder werkblad- Afbeelding 1

Voor de ventilatie van het apparaat dient er een spleet van
45 mm tussen het tussenschot en de plaatsingswand te zijn.

De spleet tussen werkblad en apparaat mag niet door extra
deklatten worden afgesloten.

Hoekinbouw - Afbeelding 2

Bij hoekinbouw dient u zich aan de minimale afstanden te
houden. Voldoende afstand B tot de voorzijden van meubels en
de deurgrepen hiervan aanhouden. De deur van het apparaat
moet geopend kunnen worden.

Apparaat in hoge kast - Afbeelding 3

Voor de ventilatie van het apparaat dient er een spleet van
45 mm tussen alle tussenschotten en de plaatsingswand te zijn.

Het apparaat niet te hoog inbouwen, zodat de toebehoren er
zonder probleem uitgenomen kunnen worden.

Het apparaat kan ook boven een geventileerde oven van
dezelfde producent of boven een koelapparaat worden
gemonteerd.

Apparaat aansluiten.
Het apparaat is stekkerklaar en mag alleen met het
meegeleverde aansluitsnoer worden aangesloten.

De zekering dient in overeenstemming te zijn met de
vermogensopgave op het typeplaatje en de lokale voorschriften.

Het apparaat mag alleen op een geaarde contactdoos worden
aangesloten die volgens de voorschriften is geinstalleerd.

Wanneer de stekker na het inbouwen niet meer toegankelijk is,
moet op het apparaat een schakelaar met een contactafstand
van minstens 3 mm voorhanden zijn.

De bescherming tegen aanraking dient door de inbouw te zijn
gewaarborgd.

Apparaat bevestigen - Afbeelding 4

1. Apparaat helemaal inschuiven. Zorg er voor dat het
aansluitsnoer hierbij niet knikt, wordt ingeklemd of over
scherpe randen geleid.

2. Apparaat centrisch uitrichten
Tussen het apparaat en de aangrenzende voorzijden van
meubels dient een luchtspleet van minstens 5 mm aanwezig te
zijn.

3. Apparaat met een waterpas exact horizontaal uitrichten.

4. Apparaat vastschroeven.

Demontage

1.Maak het apparaat spanningsloos.
2.Bevestigingsschroeven losdraaien.
3. Het apparaat licht optillen en helemaal naar buiten trekken.

Een defect aansluitsnoer mag alleen worden vervangen door
een speciaal reserveaansluitsnoer van de fabrikant of de
klantenservice.

Vigtigt
Dette apparat er beregnet til brug i en hgjde pa op til maksimalt
2000 meter over havets overflade.

Hvis apparatet skal indbygges under en kogesektion, skal
monteringsvejledningen for kogesektionen overholdes.

Ved indbygning under en induktions-kogesektion skal
bordpladen vaere mindst 50 mm tyk.

Undlad at dbne daren, hvis apparatet star pa et fladt underlag.
Daren kan blive beskadiget.

Brug ikke daergrebet til at transportere eller indbygge apparatet.
Kontrollér apparatet for transportskader far indbygning.

Fiern emballagemateriale og kleebefolie fra ovnrummet og
degren inden ibrugtagningen.

Apparatet skal veere uden elektrisk spaending ved alle former for
montagearbejde.



Forberede kokkenelement

Der kan kun garanteres for sikkerheden ved brugen af
apparatet, hvis indbygningen foretages i henhold til denne
monteringsvejledning. Montgren er ansvarlig for skader, som
skyldes ukorrekt indbygning.

Kokkenelementer til indbygning skal veere
temperaturbestandige op til 90 °C og fronter pa tilstedende
kekkenelementer op til 70 °C.

Apparatet ma ikke indbygges bag et dekorationspanel. Fare
som faglge af overophedning.

Alle udskaeringer i skabselementer og bordplade skal udferes,
inden apparaterne seettes pa plads. Spaner skal fiernes! De kan
forringe elektriske komponenters funktion.

Veer forsigtig under indbygningen! Der kan veere dele med
skarpe kanter, som er tilgeengelige under montagen. Brug
beskyttelseshandsker for at undgé snitsar.

Kaokkenelementer, der ikke er fastgjort, skal fastgeres til vaeggen
med et almindeligt vinkelbeslag A.

Keokkenelement og bordplade skal forbindes fast med hinanden.

Apparat under bordplade - billede 1

Til ventilation af apparatet skal der vaere en spalte pa 45 mm
mellem mellembunden og bagvesggen.

Spalten mellem bordplade og apparat ma ikke lukkes med
ekstra lister.

Hjernemontage - billede 2

Overhold mindsteafstanden ved hjgrnemontage. Serg for, at der
er tilstraekkelig afstand B til forsiden af kekkenelementer og
handtag. Apparatdgren ma ikke sta aben.

Apparat i hgjskab - billede 3

Til ventilation af apparatet skal der vaere en spalte pa 45 mm
mellem alle mellembunde og bagveeggen.

Apparatet mé ikke indbygges hajere, end at tilbehgret kan tages
ud uden problemer.

Apparatet kan ogsa monteres via en ventileret ovn fra samme
producent eller via et kgleskab.

Tilslutte apparatet

Apparatet ma kun tilsluttes med den leverede
tilslutningsledning.

A Fare for elektrisk stod!

Apparatet er udstyret med et EU-Schuko-stik (sikkerhedsstik).
For at sikre korrekt jordforbindelse i stikkontakter i Danmark
skal apparatet tilsluttes med en egnet stik-adapter. Denne
adapter (tilladt til maks. 13 ampere) kan bestilles via
kundeservice (reservedel nr. 616581).

Afsikringen skal ske i henhold til angivelsen af effektforbrug pa
typeskiltet og de lokale forskrifter.

Apparatet ma kun tilsluttes til en korrekt installeret
sikkerhedsstikkontakt.

Hvis der ikke er adgang til stikkontakten efter indbygningen,
skal der installeres en flerpolet afbryder med en kontaktafstand
pa min. 3 mm.

Det skal sikres, at indbygningen yder bergringsbeskyttelse.

Fastgore apparat - billede 4

1.Skyd apparatet helt ind. Pas p4, at nettilslutningskablet ikke
bliver kneekket, kommer i klemme eller bliver fart hen over
skarpe kanter.

2.Centrer apparatet.

Der skal vaere en luftspalte pa 5 mm mellem apparatet og
fronten pa de tilstedende kgkkenelementer.

3.Juster apparatet ved hjaelp af et vaterpas, sa det star
fuldsteendig vandret.

4. Skru apparatet fast.

Afmontering

1.Sgrg for, at apparatet er uden spanding.
2. Skru monteringsskruerne ud.
3. Loft apparatet lidt, og treek det helt ud.

Et defekt nettilslutningskabel ma kun udskiftes med et specielt
udskiftningstilslutningskabel fra producenten eller fra
kundeservice.

Viktige henvisninger
Dette apparatet er laget for bruk i en hgyde over havet pa maks.
2000 meter.

Hvis apparatet skal monteres under en kokesone, ma du felge
monteringsanvisningen for kokesonen.

Ved innbygging under en induksjonstopp ma arbeidsplaten ha
en tykkelse pa minst 50 mm.

Apparatdgren ma ikke dpnes hvis apparatet star pa et flatt
underlag. Dgren kan edelegges.

Ikke hold i dgrhandtaket ved transport eller innbygging av
apparatet.

Kontroller apparatet med hensyn til transportskader far
innbygging.

Fiern all emballasje fra ovnsrommet og apparatdgren for
apparatet tas i bruk.

Ved alt monteringsarbeid ma apparatet veere spenningslast.

Klargjering av innbyggingsmoduler

Sikker bruk garanteres bare ved korrekt montering i henhold
disse monteringsanvisningene. Installataren star ansvarlig for
skader som oppstar pga. feil montering.

Innbyggingsmoduler mé tale temperaturer pa inntil 90 °C, og
elementfronter i omradet ma tale inntil 70 °C.

Apparatet méa ikke monteres bak pyntedeksel. Det er fare for
overoppheting.

Alle utskjeeringsarbeider i kjskkenelementer og i arbeidsplaten
ma utfgres far apparatet settes pa plass. Fjern spon. Virkematen
til de elektriske komponentene kan pavirkes.

Veer forsiktig ved montering! Deler som er tilgjengelige under
montering, kan ha skarpe kanter. Bruk vernehansker for &
unnga kuttskader.

Kjokkenelementer som ikke er festet, skrus fast til veggen med
et vanlig vinkeljern A.

Fest elementet til arbeidsbenken.

Apparat under arbeidsplate — bilde 1

For ventilasjon av apparatet ma det vaere en apning pa 45 mm
mellom mellombunnen og den bakre veggen.

Glipen mellom arbeidsplate og apparat ma ikke lukkes av lister
e.l

Innbygging i hjerne — bilde 2

Ved innbygging i hjgrner ma det tas hensyn til minstemalene.
Pass pa at det er tilstrekkelig avstand B til elementfronten og
handtaket. Apparatdgren ma kunne apnes.

Apparat i hoyskap — bilde 3

For ventilasjon av apparatet ma det vaere en apning pa 45 mm
mellom alle mellombunner og den bakre veggen.

Apparater méa bygges inn slik at tilbehgret kan tas ut uten
problemer.

Apparatet kan ogsd monteres over en ventilert stekeovn fra
samme produsent eller over et kjgleapparat.

Tilkobling av apparatet
Apparatet er klart til tilkkobling. Det skal bare kobles til med
tilkoblingsledningen som fglger med.

Apparatet ma sikres i henhold til opplysningene pa typeskiltet
og lokale forskrifter.

Apparatet méa bare kobles til en forskriftsmessig montert, jordet
stikkontakt.

Dersom stgpselet ikke er tilgjengelig etter montering, méa det
installeres en flerpolet skillebryter med en kontaktavstand pa
minst 3 mm.

Monteringen ma ikke ga ut over bergringsbeskyttelsen.

Feste apparatet — bilde 4

1.Skyv apparatet helt inn. Pass pa at tilkoblingsledningen ikke
knekkes, klemmes fast eller trekkes over skarpe kanter.

2.Innrett apparatet slik at det befinner seg i midten.

Mellom apparat og tilgrensende elementfronter mé det veere
en luftespalte pd 5 mm.

3.Juster apparatet med et vaterpass slik at det star helt vannrett.
4. Skru fast apparatet.



Utmontering

1. Koble apparatet spenningslast.

2. Lasne festeskruene.

3. Loft apparatet litt opp og trekk det helt ut.

En defekt tilkoblingsledning kan bare byttes ut med en spesiell
reservetilkoblingsledning fra produsenten eller kundeservice.

Viktiga rad
Skapet ar avsett att anvandas pa en niva upp till hogst
2000 meter dver havet.

Monterar du enheten under en hall, flj hallens
monteringsanvisning.

I.nbyggnad under induktionshall kraver min. 50 mm-bankskiva.

Oppna inte luckan om enheten star direkt pa plant underlag. Du
kan skada luckan.

Anvéand inte luckhandtaget for att bara eller montera enheten.

Kontrollera om enheten har nagra transportskador fore
montering.

Ta bort férpackningsmaterial och skyddsfolier fran
ugnsutrymme och lucka fére anvandning.

Enheten far inte vara spéanningsatt vid montering.

Forbered stommen

Saker anvandning forutsatter proffsig montering enligt
monteringsanvisningen. Montéren ansvarar for skador pa grund
av felmontering.

Stommarna ska tala temperaturer upp till 90 °C, luckor och
ladfronter intill upp till 70 °C.

Montera inte enheten bakom dekorpanel. Risk fér dverhettning.

Gor alla urtag pa stomme och bankskiva innan du sétter i
enheten. Ta bort spanen! De kan paverka elkomponenternas
funktion.

Var forsiktig vid monteringen! Du kommer at delar vid montering
som kan ha vassa kanter. Anvand skyddshandskar, s& undviker
du skarskador.

Fast 16sa stommar med vanliga moébelvinklar A mot vaggen.
Bankskivorna ska sitta fast i stommarna.

Enhet under bankskiva - bild 1

Enheten kraver en 45 mm-ventilationspalt i hyllplanet mot
bakvaggen.

Springan mellan béankskiva och enhet far inte tappas till av
andra lister.
Hoérnmontering - bild 2

Tank pa minimiavstanden vid hornmontering. Se till s& att
avstandet B till skapfront och beslag ar tillrackligt. Det ska ga att
Oppna luckan ordentligt.

Enhet i hégskap - bild 3

Enheten kraver 45 mm-ventilationspalter i hyllplanen mot
bakvéaggen.

Montera inte enheten hégre an att du smidigt kan ta ur tillbehor.

Enheten gar &ven att montera dver ventilerad ugn frdn samma
tillverkare eller dver kylskap.

Ansluta enheten
Enheten ar anslutningsklar med kontakt, du maste ansluta med
den medfdljande sladden.

Avsékra enligt angiven effekt pa typskylten och lokala
féreskrifter.

Du far bara ansluta enheten till ratt installerade, jordade eluttag.

Om det inte gar att na kontakten efter inbyggnad, s& maste du
ha en tillganglig, allpolig brytare med min. 3 mm brytavstand.

Inbyggnaden ska ge fullgott berdringsskydd.

Féasta enheten - bild 4

1. Skjut in enheten helt. Se till sa att du inte veckar, klammer eller
drar sladden Over vassa kanter.

2.Centrera enheten.

Det ska finnas en luftspalt pa 5 mm mellan enhet och
angransande stommar.

3. Nivellera enheten med vattenpass.
4. Skruva fast enheten.

Demontering

1.Sla av strommen.

2. Lossa fastskruvarna.

3. Lyft enheten nagot och dra ut den helt.

Du far bara ersétta trasig sladd med speciell utbytessladd fran
tillverkaren eller service.

Tarkeita ohjeita
Tama laite on tarkoitettu kaytettavaksi enintddn 2000 metrin
korkeudella merenpinnasta.

Jos laite asennetaan keittotason alle, ota keittotason
asennusohje huomioon.

Induktiokeittotason alle asennettaessa on tydtason vahvuuden
oltava vahintdan 50 mm.

Alé_ avaa laitteen luukkua, jos laite on tasaisella alustalla niin,
ettd luukku paasee osumaan alustaan. Luukku voi vaurioitua.

Al4 nosta laitetta luukusta laitteen kuljetukseen tai asennuksen
yhteydessa.

Tarkasta ennen asennusta, onko laitteessa kuljetusvaurioita.

Poista paikkausmateriaali ja liimakalvot uunitilasta ja luukusta
ennen laitteen kayttddnottoa.

Laitteessa ei saa olla jannitettd asennustdita tehtaessa.

Kalusteen valmistelu

Ainoastaan nadiden asennusohjeiden mukainen asennus takaa
turvallisen kayton. Asentaja vastaa vaarasta asennuksesta
johtuvista vahingoista.

Kalusteiden, joihin laite asennetaan, pitda kestaa lampdtilaa
90 °C, vieressa olevien kalusteiden etuosien vahintdan
lampdtilaa 70 °C.

Ala asenna laitetta somistelevyn taakse. Vaarana on
ylikuumeneminen.

Tee kaikki kalusteiden ja tydtason leikkaukset ennen laitteen
asennusta. Poista lastut! Sadhkoisten rakenneosien toiminta voi
hairiintya.

Ole varovainen, kun teet asennustyédta!l Osat, joihin paaset
asennuksen aikana kasiksi, voivat olla terdvareunaisia. Kayta
suojakasineita, jotta valtat viiltohaavat.

Kiinnita irralliset kalusteet yleisesti saatavana olevalla kulmalla A
seindan.

Yhdista kalusteet kiinteasti tydtasoon.

Laite tyotason alla - kuva 1

Laitteen tuuletusta varten pitéda valipohjan ja seinan valissa olla
45 mm:n rako.

Tybtason ja laitteen valistd rakoa ei saa sulkea lisalistalla.

Asennus kulmaan - kuva 2

Noudata kulmaan asennuksessa vahimmaisetaisyyksia. Ota
huomioon riittava etéisyys B kalusteiden etuosiin ja niiden
kahvoihin Laitteen luukun pitdd saada avattua.

Laite korkeassa kaapissa - kuva 3

Laitteen tuuletusta varten pitda kaikkien valipohjien ja seinan
valissa olla 45 mm:n rako.

Asenna laite vain niin korkealle, ettd varusteet saa otettua
helposti ulos.

Laite voidaan asentaa myGs saman valmistajan tuuletuksella
varustetun uunin tai kylméalaitteen ylapuolelle.

Laitteen liittdminen

Laite on valmis liitettavaksi pistorasiaan, ja sen saa liittda vain
mukana toimitetulla liitdntakaapelilla.

Suojaus on tehtava tyyppikilvesséd mainitun tehotiedon ja
paikallisten maaraysten mukaan.

Laitteen saa liittdd ainoastaan maaraystenmukaisesti
asennettuun maadoitettuun pistorasiaan.

Jos pistokkeeseen ei paddse asennuksen jalkeen enda kasiksi,
asennukseen tarvitaan jokanapainen katkaisin, jonka
koskettimien avautumisvali on vahintdan 3 mm.

Asennuksessa pitaa taata kosketussuoja.



Laitteen kiinnittaminen - kuva 4

1. Tyonna laite kokonaan paikalleen. Varmista, etta liitdntajohto ei
j&é& puristuksiin tai kulje teréavien kulmien vyli.

2.Kohdista laite keskelle.

Laitteen ja viereisten keittiokalusteiden etuosien vélisséa pitaa
olla ilmatilaa vahintd&dn 5 mm.

3.Suorista laite vesivaa'an avulla tdsmallisesti vaakatasoon.
4. Ruuvaa laite kiinni.

Irrotus

1. Tee laite jannitteettomaksi.
2. Irrota kiinnitysruuvit.
3. Nosta laitetta kevyesti ja veda se kokonaan pois paikaltaan.

Viallisen liitantakaapelin saa korvata vain valmistajan tai .
huoltopalvelun erityisella varaosana saatavalla litdntakaapelilla.

Consejos y advertencias importantes

Este aparato esta previsto para ser utilizado a una altura
maxima de 2.000 metros sobre el nivel del mar.

Si el aparato se monta debajo de una placa de coccion,
consultar las instrucciones de montaje de dicha placa de
coccion.

Si se monta debajo de una placa de coccion, la superficie de
trabajo debe tener un grosor de minimo 50 mm.

No abrir la puerta del aparato si este se encuentra sobre una
base plana. La puerta puede dafarse.

No utilizar el tirador de la puerta para transportar o instalar el
aparato.

Comprobar si el aparato presenta dafios derivados del
transporte antes de instalarlo.

Antes de poner en marcha el aparato, retirar el material de
embalaje y las laminas adherentes de la puerta y del interior del
aparato.

Los trabajos de montaje del aparato deben realizarse sin
tension.

Preparacion de los muebles

Sdélo un montaje profesional conforme a estas instrucciones
garantiza un uso seguro. En caso de dafios debido a un
montaje errdneo, la responsabilidad sera del instalador.

Los muebles empotrados deben poder resistir una temperatura
de hasta 90 °C, y el frontal de los muebles adyacentes de
hasta 70 °C.

No instalar el aparato detras de un panel decorativo. Existe
riesgo de sobrecalentamiento.

Realizar todos los trabajos de corte en los muebles y en la
encimera antes de montar el aparato. Retirar las virutas. Podrian
afectar al funcionamiento de los componentes eléctricos.
Tener cuidado al realizar el montaje. Las piezas que estén
accesibles durante el montaje pueden tener los bordes afilados.
Llevar guantes protectores para evitar cortes.

Fijar los muebles con una escuadra estandar A a la pared.

Fijar los muebles con la placa de coccidn.

Aparato debajo de la placa de coccion- Figura 1

El fondo intermedio debe presentar una rendija de 45 mm con
respecto a la pared para la ventilacion del aparato.

La rendija entre la placa de coccidén y el aparato no debe
quedar cerrada por listones adicionales.

Montaje en esquina - Figura 2

Observar las distancias minimas para el montaje en esquina.
Tener en cuenta la distancia necesaria B con respecto al
mueble frontal y sus tiradores. La puerta del aparato debe
dejarse abierta.

Aparato en armario en alto - Figura 3

Todos los fondos intermedios deben presentar una rendija de
45 mm con respecto a la pared para la ventilacion del aparato.
No montar el aparato demasiado alto a fin de poder retirar los
accesorios sin problemas.

El aparato también se puede montar sobre un horno con
ventilacion del mismo fabricante o sobre un aparato de
refrigeracion.

Conectar el aparato
El aparato esta listo para la conexidn y sélo debe conectarse
con el cable suministrado.

La proteccion por fusible debe configurarse de acuerdo con los
datos de potencia indicados en la placa de caracteristicas y
con la normativa local.

El aparato debe conectarse unicamente a una toma de
corriente de instalacion reglamentaria y provista de toma de
tierra.

Si el enchufe no queda accesible una vez realizado el montaje,
la instalacion debe contar con un dispositivo de separacion
omnipolar con una distancia de contacto minima de 3 mm.

La proteccion contra contacto manual debe garantizarse
mediante el montaje.

Fijar aparato - Figura 4

1.Introducir completamente el aparato con cuidado de no
doblar, aprisionar ni pasar por bordes afilados el cable de
conexion.

2. Centrar el aparato.

Entre el aparato y los muebles contiguos se debe dejar una
rendija de ventilacion de 5 mm.

3.Nivelar el aparato en posicion exactamente horizontal con un
nivel de burbuja.

4. Atornillar el aparato.

Desmontaje

1.Desconectar el aparato de la corriente.

2. Aflojar los tornillos de ajuste.

3.Levantar ligeramente el aparato y extraerlo por completo.
Si el cable de conexidn esta defectuoso debera sustituirse

exclusivamente por un cable de repuesto especial del
fabricante o a cargo del Servicio de Asistencia Técnica.

Recomendacoes importantes

O aparelho foi concebido para ser utilizado até a uma altitude
de 2000 metros acima do nivel do mar, no maximo.

Se o aparelho for montado por baixo de uma placa de cozinhar,
respeite as instrugdes de montagem da placa de cozinhar.

Em caso de montagem sob uma placa de indug&o, a bancada
de trabalho deve ter uma espessura minima de 50 mm.

N&ao abrir a porta do aparelho se este estiver sobre uma base
plana. A porta pode ser danificada.

N&o utilizar o puxador da porta para transportar ou montar o
aparelho.

Verificar o aparelho antes da montagem quanto a danos de
transporte.

Remova a embalagem e as peliculas autocolantes do interior
do aparelho e da porta antes da colocacdo em funcionamento.
O aparelho deve estar desligado da corrente durante qualquer
trabalho de montagem.

Preparar o movel

S6 uma montagem correcta em conformidade com as
presentes instrugées de montagem garante uma utilizagao
segura. A responsabilidade por danos causados por uma
montagem indevida recai sobre quem tiver procedido a
montagem.

Os moveis de encastrar tém de ser resistentes a temperaturas
até 90 °C e as frentes dos mdveis adjacentes até 70 °C.

Nao monte o aparelho atras de um painel decorativo. Ha risco
de aguecimento excessivo.

Todos os trabalhos de recorte no moével e na bancada de
trabalho devem ser realizados antes da colocagao dos
aparelhos. Remover as aparas! A fungéo dos componentes
eléctricos pode ser prejudicada.

Cuidado ao montar! As pecas que ficam acessiveis durante a
montagem podem ter arestas afiadas. Para evitar ferimentos
por corte devem ser utilizadas luvas de proteccéo.

Fixar os moveis soltos a parede com um esquadro disponivel
no comeércio A.

Unir de forma fixa os mdveis com a bancada de trabalho.

Aparelho por baixo da bancada de trabalho - figura 1

Para a ventilagdo do aparelho, a base intermédia tem de ter
uma folga de 45 mm em relacéo a parede de encosto.

A folga entre a bancada de trabalho e o aparelho nado deve ser
fechada com frisos adicionais.



Instalacao em cantos - figura 2

Na instalagdo em cantos, respeitar as distancias minimas.
Manter uma distancia suficiente B da frente dos méveis e dos
seus puxadores. A porta do aparelho tem de se poder abrir.

Aparelho no armario vertical - figura 3

Para a ventilacdo do aparelho, todas as bases intermédias tém
de ter uma folga de 45 mm em relacéo a parede de encosto.
Montar o aparelho a uma altura maxima que permita retirar os
acessorios sem problemas.

O aparelho também pode ser montado sobre um forno
ventilado do mesmo fabricante ou sobre um aparelho de
refrigeracao.

Ligar o aparelho

O aparelho esta pronto a ser ligado a corrente e para o efeito
apenas pode ser utilizado o cabo de ligagao fornecido.

A seguranga tem de ser garantida de acordo com a indicagao
de poténcia presente na placa de caracteristicas e com as
normais locais.

O aparelho deve ser ligado apenas a uma tomada de contacto
de seguranca instalada em conformidade com as normas.

Se, depois da montagem, a ficha deixar de estar acessivel,
deve existir do lado da instalagdo um interruptor omnipolar com
uma distancia minima entre os contactos de 3 mm.

A proteccdo contra contacto acidental deve ficar assegurada na
montagem.

Fixar o aparelho - figura 4

1.Insira o aparelho por completo. Durante o procedimento, nao
dobre, nédo entale nem passe o cabo de ligagao por arestas
pontiagudas.

2. Alinhe o aparelho ao centro.
E necessdrio deixar um espaco de 5 mm entre o aparelho e
as frentes dos moveis adjacentes para ventilagao.

3. Alinhe o aparelho na horizontal com exactidao, utilizando um
nivel de bolha de ar.

4. Aparafusar o aparelho.

Desmontar

1. Desligar o aparelho da corrente.
2. Desapertar os parafusos de fixacao.

3. Levantar ligeiramente o aparelho e tira-lo completamente para
fora.

Um cabo de ligacdo com defeito apenas pode ser substituido
por um cabo de ligagdo sobresselente fornecido pelo fabricante
ou pelo Servico de Assisténcia Técnica.

ZNHAVTIKEG UTTOBEIEEIQ

AUTI N CUCKeUN TIPOOPICETA VIO XPNON LEXPI EVO PEVIOTO UWOG
2.000 peTpwy MavVe aro Tnv emdaveia TNG OGAX00AC.

Edv n ouokeur) TomoBeTnOei KATW ammo pIa B&on €0TIWV, TTPOOEETE TIG
odnyieg eykaTAoTOONG TNG BAONG EOTIWV.

TNV TOTTOBETNON KATW GO IO ETOYWYIKI BAon €0TIWV TIPETEI O
TTAYKOC EPYTOIAC VO €XEl Eva TIAXOC To AiyoTepo 50 mm.

Mnv avoiyeTe TNV MOPTO TNC CUCKEUNG, OTAV N OUOKeUN) BpioKeTal
mavw oe pia emimedn emoaveia. H mopTa pmopei va uttooTei {npid.
Mn xpnoipotoleite TN AaBn TNG MOPTAC VIO TNV HETOdOPG 1 TNV
TOTIOOETNON TNC CUOKEUNC.

[MpIv TNV TOTOOETNON EAEVETE TN OUOKEUN VIO TUXOV CNUIEC
HETOPOPAG.

ATTOPOKPUVETE TO UNKG CUOKEUOIOIOG KOl TIC KOMNTIKEG pepBPAveC
TipIv TN B€on oe AeIToupyia Ao TO XWEO HOYEIPEUOTOC Kol TV
TOPTOL.

>e OAeC TIC epyaioieC CUVOPUOAOYNONG TTIPETTEI N CUOKEUN VO
BpiokeTal eKTOC TAONG.

MpoeToINaGia TOU VTOUAXTTIOU

MbVO n 0WoTR eyKATAOTOON, OUUDWVA Y’ auTES TIC 0dnyieg
OUVOPHOAOYNONG, EYYUATOI TNV aoPOAr AeIToupyia. e TIEpImTwon
mou dnuioupynBoulv nuIEC armd AGBOC eyKaTAoTOON, TNV EUBUVN
dEPEI O EYKOATAOTATNG.

Ta evroIXICOUEVO VTOUAQTTION TTIPETTEI VO eival OiVOEKTIKG OTN
Bepuokpacia pexpl Touc 90 °C, ol VEITOVIKEG TIPOCOYEIG VTOUATTIGOV
pexpl 70 °C.

Mnv TOTTOBETNOETE TN OUOKEUN TTOW OO pIok OIGKOOUNTIKN
emevouon. Yriapxe! kKivOuvog utiepBepuavongc.

EkTeAéoTe c'>)\sq TIG epvaoisc KOTING TWV OVOIVUATWY OTA VTOUAGTTIO
KOl OTOV TTAYKO EQYOCIOG TIPIV TNV TOTTOOETNON TWV OUOKEUQV.
AdaipeaTe Ta amoOBANTL (nplOV|6|0( ypedia)! H )\SITOUQVIO( TwV
NAEKTPIKWV eEQPTNUATWY UTTOPEl vai eTTNpeaoTel apvnTIKA.

Mpoooxn katd TNV TomoBeTnon! EEapTAATA, TOL OTTOION KATA TN
OIGPKEIO TNG OuVaPUOAdYNoNG eival TTPOCITA, UTTOPE! Vot givall
KodpTePA. MNa TNV amoduyr TOAUUATIOPWY POPATE YAVTIO
TTPOOTOOIOG.

STEPEWOTE TOL YN OTEPEWUEVO VTOUANTTION JE HIO YWVIOl TOU eUTTOPIoU
A oTov Toixo.

>uvdeoTe KOAK TO VTOUAGTTI UE TOV TTAYKO €PYOIOIOGC.

ZUOKEUN KATW XITO TOV IAYKO epyaciag - Eik. 1

Mo TOV aePIoUO TNG CUOKEUNG TIPETIEI O eVOIRUEOOG TIATOC VO EXEI
g orréoTaon omd 45 mm amod Tov Toixo TomoBETNONG.

H oxiour peTa&l TOU TTAYKOU EPYOOIOG KOI TNG CUOKEUNG dev
EMTPEMETAI VO KOAUDOE! ammd pdobeTa TINXAKIO.

TomoBeTnoN o€ ywvia - EIK. 2

Ko Tnv TomoBeTnon oe ywvia mpooegTe TiG EAAXIOTEG OMOGTACEIG.
MpooeTe va unoxpxm QPKETH amooTaon B amo tnv npooown TwV
VTOUAOTTIQV KOl OTTO TIC AGBEC TouC. H MOPTO TNG GUCKEUNG TIPETIE
VO avoiyel.

SUOKEUN o€ YNAO VTOUAGTI - EIK. 3

Mo Tov aepIopd TNC CUCKEUNG TIPETEI OAOI Ol eVOIAUEDOI TIATOI VO
€XOUV Hio omdoTaon anod 45 mm amd Tov Toixo TomobeTnong.
TomoBeTHOTE TN OUOKEUN HOVO TOOO WNAQ, WOTE Vo UTopouV Vol
OTTOHOKPUVOVTOI TO eEQPTAHOTO XWPIC TTPORANUC.

H ouokeun propei vor TomoBeTBei emiong Mavw amo Eva oepICopevo
$oUPVO TOU iBIOU KOTAIOKEUGDTH ) TTAVK OO €val Yuyeio.

ZUvOEeON TNG CUCKEUNG
H ouokeun mapadideTal ETOIUN VIO oUVOEON KOl EMITPETETOI VO
ouvdebei Hovo Pe To ouvnupévo kKaAwdlo ouvdeong.

H aodaAeia TTPETEl VO QVTOTTOKPIVETOI OTG OTOIXEIG 1I0XUOG OTNV
mMvakida TUTTOU Kol OTIC TOTTIIKEG TTPOdIoYPOdEC.

H ouokeun STIITDSTTSTO(I va ouvdebei pdvo oe pia nplZO( 00UKO TTou
eival eykoTeoTnUéVn oUPDWVO PE TOUG KAVOVIOHLOUC.

Edv o peupatoAnmTng (d1g) petd Tnv TomoBeTnon dev gival TAEov
TTPOOITOG, TIPETIEI OTTO TNV TMAEUPG TNG EYKOTAOTAONG VO UTTAPXE! Ik
OIGTOEN OIGKOTINC VAWV TWV TTOAWV HE PIa EAGXIOTN OTOOTAON
emadng 3 mm.

H mpooTaoia emadrc mpenel va eEaodalideTal e Tnv TomoOeTnon.

ZTEPEWON TNG OUCKeUNG - EIk. 4

1. 2TPWETE TN CUOKEUN eVTEAWC PECO. 2€ QUTH TNV TIEPITITWON PNV
TOOKIOETE, PNV HAYKWOETE N NV TEPAOETE TO KOAWDIO OUVOEONG
MAVR omd KOPTEPES AKUEC.

2. KevTp&peTe TN CUOKEUN.

MeTa&U TNC OUOKEUNG KAI TwV YEITOVIKWV TTPOOOWEWY TWV
VTOUAQMWV €iVal OTapaiTNTO VO UTIAPXE! £Val KEVO 5 mm.

3. EuBuypappiote Tn ouokeur| pe 1o aAdadI akpIBwS 0pICOVTIA.
4. BIdwoTe KOAG TN CUOKEUN.

Adaipeon

1.©€0TE TN OUOKEUN EKTOC TAONG.

2. \uoTe TIC BideC OTEPEWONC.

3. AvaonkwoTe eAadp& TN cuoKeur Kol TpaRAETe TNV evieAwg €.

Eva eAaTTOHOTIKO KOAwOIO 0UVOEONG EMTPETETAI VO AVTIKOTOOTOOEI
HOVO pe eva eI0IKO aVTOMOKTIKO KoAwdIo cUvdeonc amod Tov
KOTOOKEUQOTN N OO TNV UTTNPECIA TEXVIKNC EUTTNEETNONG TTEATWV.

BaHble yKasaHuA

HaHHbli npnbop NpegHasHayeH AnA UCNob30BaHNA Ha BLICOTE He
6onee 2000 M Hag YPOBHEM MOPS.

Mpu yctaHoBKe npudopa nos BapPOYHON MaHe/bto cobntonavte
MHCTPYKLIMIO MO MOHTaXy BapO4HOI naHesnu.

Mpw ycTaHoBKE NoA MHAYKUMOHHON BApOYHON NaHesbto
cToflelWHNLAa AOMKHA UMETb TOSILNHY He MeHee 50 MMm.

He oTkpsbiBaliTe asepLy npudopa, ecan npudop CTOUT Ha MIOCKOMN
noBepxHocTW. [lBepLa MoXeT OblTh NOBpexaeHa.

He ncnonbayite pyuKy ABepLbl A8 TPAHCNOPTUPOBKM UM MOHTaXa
npuéopa.

Mepen MOHTaXXOM NPoBepbTe NPMOOP Ha OTCYTCTBUE MOBPEXAEHNI
npwv TPaHCMOPTUPOBKE.

Mepen HauyanoM aKCayaTaUnmn yaanute ynakoBoUHbIM matepuan v
KNevKkyo NAEHKy 1s padouein kKamepsl 1 ¢ ABepLbl npudopa.

Bo Bpema npoBeaeHna BCex MOHTaXKHbLIX padoT npubop A0MHKEH
ObITb 00ECTOUEH.



Moarotoska mebenu

besonacHocTb aKcnayaTaumm rapaHTupyeTca TONbKO Npu
KBanM@UUMPOBaHHOW cOopKe ¢ coboaeHNeM AaHHOW UHCTPYKLNK
Nno MOHTaxKy. 3a NoBpPeXaeHns 13-3a HernpaBWILHON YCTaHOBKMN
OTBETCTBEHHOCTb HECET COOPLUMK.

BcTpavnBaeman mebesib O/MKHA BblAEpXUBaTb Temrepatypy Ao

90 °C, a coceaHue tacaasl — go 70 °C.

He yctaHaBnuBariTe npudop 3a AeKopaTUBHOW Haknaakon. B
NPOTMBHOM C/lydae BO3HUMKHET OMacHOCTb neperpesa.

Bce padoTbl MO BLINOMHEHNIO BLIPE30B Ha Mebenn n padouyer
NMOBEPXHOCTU CreyeT NPOU3BOANTL 0 YCTAaHOBKM NMPUOOPOB.
Ynanute onunaku! OHW MOryT HapyLWnTb PpadoTy SNEKTPUUECKMX
KOMMOHEHTOB.

Byabte ocTtopoxHbl! [letanu, OTKPbIThIE NPY MOHTaXe, MOryT ObiTb
OCTPbIMU. YTOOBI HE NMopes3aThbCA BO BPEMA MOHTaXa, UCMONb3yiTe
3allUnTHbIE NepyaTku.

HesakpenneHHble Moay N NpUKpenuTe K CTeHe C NOMOLLbIO
00blUHOro yronka A.

Meb6enb nomkHa ObiTh XECTKO coeanHeHa ¢ padouei
NMOBEPXHOCTbIO.

Mpu6op noa pabouei NOBEPXHOCTbIO — puC. 1

[na oBecneyeHnsa BeHTUNALMK Nprubopa HeoOXoaNMO Hanuumne
3asopa B 45 MM Mexay NPOMEXYTOUHbIMU MOMKaMU U CTEHOW,
OKOJ10 KOTOPOW cTOUT Mebensb.

3as30p Mexay CToNelHMUen n NpubopoM He Oo/KeH ObiTb 3aKPbIT
AOMNOTHUTENBHON MNAHKOM.

MoHTa)K B yrnax — puc. 2

Mpu MoHTaxe B yrny cobnoaante MUHUMasbHbIE 3a30Pbl.
Cobntoaalite goctatouHble 3a3opbl B Mexay dacagamu medenmn un
pyykamu. [Ieepua npndopa AomxHa CBOBOAHO OTKPbIBATLCA.
Mpu6op B BoICOKOM LWIKady — puc. 3

Ona obecneyeHna BeHTUAALMM Npubopa Mexay BCemu
NPOMEXYTOYHBIMU MOSIKAMU N CTEHKOM, OKOI0 KOTOPOW CTOUT
WwKad, Ao/MKEeH ocTaBaTbCA 3a30p NpuM. 45 mm.

YcTaHaBnusarite npubop Ha Takoi BbICOTE, Ha KOTOPOW ByaeTt
yAo6HO BbIHMMATb NPUHAANEXHOCTH.

MpnBop MOXHO BCTPaMBaTb TaKXe Haf BEHTUIMPYEMbIM AyXOBbLIM
lwKkadoM NpPon3BOACTBA TON e DUPMbI, UTO 1 NPUOOP, UK Haa
XONOANTBHUKOM.

MoakntoueHue npubopa K ceTu
I_Ipl/léop MOXXHO NoAK/toYaTb K CETU TOJ/IbKO C NMOMOLLbBIKO CETEBOIO
npoBoAa U3 KoMMnaeKTa nocTtaBKW.

CucTtema 3alnThl NpeaoxpaHnTenaMm HacTpanBaeTcA B
COOTBETCTBMK C nNoKasaTte/1aMn MOLWHOCTHN, YKa3aHHbIMW HA TUMOBOU
Tabnunuke, 1 CyLleCTBYOWNMU MECTHbIMW TpeéOBaHMHMV].

Mpréop MOXHO NOAKMOUYATL K CETW TOMBKO Yepes NnpaBusibHO
yCTaHOB/IEHHYIO PO3ETKY C 3a3eMAIOLNM KOHTaKTOM.

Ecnu nocne yctaHoBku npudopa 40 LUTENcebHOW BUIKK
HEeBO3MOXHO OyaeT nodpaTtheA, TO NPW YyCTAHOBKE CledyeT caenatb
crneunanbHbIi BbiKItOUaTe b 4718 PasMblKaHUA BCEX MOJIOCOB C
PaCCTOAHNEM MeXay Pa3OMKHYTLIMU KOHTaKTaMu He MeHee 3 MM.

Mpwn YCTaHOBKE HY>XHO obecneunts 3anTy OT NPMKOCHOBEHUA.

3akpenneHue npubopa — puc. 4

1. BcTasbte npubop 4o ynopa. MNpu 3ToM He JonyckainTe
neperndaHusa, salemMneHna n CONPUKOCHOBEHNA CETEBOro
NpoBOAa C OCTPLIMU KPOMKaMMU.

2. BblpoBHAWTE NprOOp MO LIEHTPY.

Mexay npndopom 1 coceaHnMmn hacagammn A0/KeH OblTb 3a30P
MUHUMYM 5 MM.

3. BbipoBHaATe Nprdop MO ropnsoHTaNN C MOMOLLBIO YPOBHS.
4. 3akpenuTte Npmndop C NOMOLLbLIO LYPYNOB.

JdemoHTam

1. ObecToubTe Npundop.

2. BbIBEPHUTE BUHTbLI KPEMIEHNA.

3. MpunogHNMUTE 1 BbiHLTE MPUOOP.

[oBpexaeHHbI CeTeBOW NPOBO/ C AedeKTOM A0/MKEH 3aMEHATLCA
TOMBbKO YNO/THOMOYEHHbLIM CNeuUmanncTom 1 TONbKO Ha CeTeBOW

npoBoA, NPUOOPETEHHLIA Y N3rOTOBUTENA WA B CEPBUCHON cnyxoe.

Wazne wskazowki

To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku na wysokosci do
2000 metréw nad poziomem morza.

Jesli urzadzenie montowane jest pod ptyta grzejna, nalezy
przestrzegac instrukcji montazu ptyty grzejne;j.

W przypadku montazu pod indukcyjng ptytg grzejng grubosé
blatu roboczego musi wynosi¢ min. 50 mm.

Nie otwiera¢ urzadzenia, gdy stoi na ptaskim podtozu. Mozna
uszkodzi¢ drzwiczki.

Nie uzywac uchwytu drzwiczek do przenoszenia ani do montazu
urzadzenia.

Przed montazem skontrolowac, czy podczas transportu
urzgdzenie nie zostato uszkodzone.

Przed uruchomieniem usunac¢ z komory piekarnika oraz z drzwi
materiaty opakowaniowe i folie klejgce.

Podczas wszystkich prac montazowych nalezy wytgczyé
zasilanie urzgdzenia.

Przygotowanie mebli

Wytacznie prawidtowy montaz, wykonany zgodnie z instrukcjg
montazu, gwarantuje bezpieczne uzytkowanie urzgdzenia. Za
szkody powstate w wyniki niewtasciwego montazu odpowiada
monter.

Meble do zabudowy muszg by¢ odporne na temperature do
90 °C, a graniczgce z piekarnikiem fronty mebli do 70 °C.
Urzadzenia nie montowac za listwa dekoracyjna. Istnieje ryzyko
przegrzania.

Meble i blat roboczy nalezy docina¢ przed wstawieniem
urzadzen. Usunac¢ widry! Mogg one zaktdcaé funkcjonowanie
elementéw elektrycznych.

Uwaga! Dostepne podczas montazu czesci mogg miec ostre
krawedzie. Nalezy nosi¢ rekawice ochronne, chronigce przed
skaleczeniem.

Meble, ktdre nie sg przymocowane, nalezy przytwierdzi¢ do
Sciany przy pomocy katownika A.

Zmontowac meble z blatem roboczym.

Urzadzenie pod blatem roboczym - rys. 1

W celu zapewnienia wentylacji urzadzenia szczelina miedzy
piyta przegradzajaca a sciang musi wynosi¢ 45 mm.

Nie wolno przystania¢ dodatkowg listwg szczeliny pomiedzy
blatem roboczym a urzadzeniem.

Montaz narozny - rys. 2

W przypadku montazu naroznego nalezy przestrzegacé
minimalnych odlegtosci. Zapewni¢ wystarczajacy odstep B do
frontdw mebli i ich uchwytdw. Otworzenie drzwiczek musi byé
mozliwe.

Urzadzenie w szafce wysokiej - rys. 3

W celu zapewnienia wentylacji urzadzenia szczelina miedzy

wgzystkimi ptytami przegradzajgcymi a sciang musi wynosic¢ ok.
mm.

Urzadzenie nalezy zamontowac na takiej wysokosci, aby

mozliwe byto swobodne wyjmowanie wyposazenia.

Urzadzenie mozna zamontowac réwniez nad piekarnikiem z

wentylacjg tego samego producenta lub nad lodowka.

Podtaczanie urzadzenia

Urzadzenie jest gotowe do podtaczenia i mozna je podtaczy¢
wytacznie za pomocg dostarczonego przewodu
przytaczeniowego.

Bezpiecznik dopasowac zgodnie z parametrami mocy podanymi
na tabliczce znamionowej i obowigzujgcymi przepisami
lokalnymi.

Urzadzenie mozna podtgczy¢ wytgcznie do gniazda z
uziemieniem, zainstalowanego zgodnie z przepisami.

Jesli po przeprowadzeniu montazu nie bedzie dostepu do
wtyczki, woéwczas w instalacji elektrycznej musi znajdowac
wielobiegunowy roztgcznik od sieci elektrycznej z rozwarciem
stykdw wynoszgacym minimum 3 mm.

Montaz musi zapewni¢ ochrone przed niezamierzonym
dotknieciem.



Mocowanie urzadzenia - rys. 4

1. Catkowicie wsunac¢ urzadzenie. Uwazaé przy tym, aby
przewodu przytgczeniowego nie zagig¢, nie przycig¢ ani nie
prowadzi¢ po ostrych krawedziach.

2. Ustawic¢ urzgdzenie posrodku.

Pomiedzy urzadzeniem a frontami przylegtych mebli nalezy
zachowac odstep 5 mm.

3. Przy pomocy poziomicy doktadnie wypoziomowac urzgdzenie.

4. Przymocowac¢ urzgdzenie Srubami.

Demontaz

1. Wytgczy¢ zasilanie urzadzenia.

2. Odkrecic¢ sruby mocujace.

3.Urzadzenie unies¢ i catkowicie wyciggnad.

Uszkodzony przewdd przytgczeniowy mozna zastgpi¢ wytacznie
specjalnym zapasowym przewodem przytgczeniowym nabytym
u producenta lub w serwisie.

Onemli uyarilar

Bu cihaz, deniz seviyesinden en fazla 2000 metre ylkseklikte
kullanilmak Uzere tasarlanmistir.

Cihaz, ocadin altina monte edilecekse ocaga iliskin montaj
talimatlarina dikkat edilmelidir.

Montaj sirasinda, indiksiyonlu ocak altinda en az 50 mm
kaliniginda mutfak tezgahi olmaldir.

Cihaz diz bir ylizeyde duruyorsa cihaz kapagi acilmamalidir.
Kapak zarar gorebilir.

Cihazin taginmasi veya montaji sirasinda kapagin tutamagi
kullanilmamalidir.

Cihaz monte edilmeden 6nce tasima hasarlarina karsi kontrol
edilmelidir.

Firini ve kapagdini cihazi calistirmadan dnce ambalaj
malzemelerini ve yapiskanl bantlari pisirme alanindan ve
kapagindan cikariniz.

Tum montaj ¢alismalari sirasinda cihazin fisi ¢ekilmis olmalidir.

Mobilyalarin hazirlanmasi

Cihazin montaji ancak bu montaj talimatinda tarif edilen sekilde,
usullne uygun olarak yapilmissa cihazin guvenli kullanimi séz
konusu olabilir. Yanlis montajdan kaynaklanan arizalardan
montajl yapan kisi sorumludur.

Gomme mobilyalar 90 °Cllik sicakliga kadar, yan mobilya
ylzeyleri ise 70 °C'lik sicaklia kadar dayanikli olmalidir.
Cihazi bir dekor kapaginin arkasina monte etmeyiniz. Asiri
iIsinma nedeniyle tehlike olusturur.

Mobilyalarda ve mutfak tezgahinda yapilacak tim calismalari
cihazlari yerlestirmeden dnce tamamlayiniz. Talaslari
temizleyiniz! Elektrikli Gnitelerin islevi olumsuz etkilenebilir.
Montajda dikkat! Montaj esnasinda erisilebilen pargalarin
kenarlari keskin olabilir. Yaralanmalari dnlemek icin koruyucu
eldiven takilmalidir.

Sabitlenmeyen mobilyalar uygun bir agiyla A duvara
sabitlenmelidir.

Mobilyalar calisma tezgahina sikica baglanmaldir.

Cihaz mutfak tezgahinin altina yerlestirilecekse - sekil 1
Cihazin havalanmasi icin ara taban ile duvar arasinda yaklasik
45 mm'lik bir mesafe olmalidir.

Tezgah ve cihaz arasindaki aralik, ek pervazlarla
kapatilmamalidir.

Kose montaiji - sekil 2

K&se montaji esnasinda minimum mesafeye dikkat edilmelidir.
Mobilyanin én tarafina ve tutamaklarina B kadar olan mesafenin
yeterli olmasina dikkat edilmelidir. Cihazin kapagi acik
birakilmalidir.

Cihaz kolon mutfak dolabina yerlestirilecekse - sekil 3
Cihazin havalanmasi igin tim ara tabanlar ile duvar arasinda
yaklasik 45 mm'lik bir mesafe olmalidir.

Cihaz, sadece aksesuarlarin kolaylikla ¢ikartilabilecegi bir
ylkseklige monte edilmelidir.

Cihaz ayni zamanda bir havalandirmali firnin veya ayni Uretici
tarafindan yapilan bir sogutucunun tzerine de monte edilebilir.

Cihazin baglanmasi
Cihaz prize takilmaya hazirdir ve sadece birlikte teslim edilen
baglanti kablosu ile baglanmalidir.

Sigorta, tanitim plakasi tzerindeki gli¢ dederine gére saglanir ve
yerel yonetmeliklere gore gercgeklesir.

Cihaz sadece kurallara uygun olarak kurulmus korumali kontak
prize takiimalidir.

Prize montajdan sonra ulasilamiyorsa kurulum tarafinda en az
3 mm'lik kontak mesafesine sahip bir ayirma tertibati mevcut
olmahdir.

Montaj sirasinda bir elektrik temas koruyucusu mevcut olmaldir.

Cihazin sabitlenmesi - sekil 4

1. Cihaz tamamen igeri itilmelidir. Bu esnada baglanti kablosu
bukidlmemeli, sikistirnimamali veya keskin kenarlarin izerinden
geciriimemelidir.

2.Cihazin orta noktaya konumlandiriimasi.

Cihaz ve mobilya kenari arasinda 5 mm'lik bir hava boslugu
olmaldir.

3.Cihazl su terazisi kullanarak yatay olarak yerlestiriimelidir.
4.Cihaz sikica vidalayiniz.

Sokiilmesi

1.Cihazin elektrik girisini kesiniz.
2. Sabitleme vidalarini s6kiniz.
3.Cihazi hafifge kaldinniz ve tamamen disarn ¢ekiniz.

Arizali bir baglanti kablosu sadece 6zel bir yedek baglanti
kablosu ile Uretici veya musteri hizmetleri tarafindan
degistirilmelidir.

Fontos tudnivaldk
Ezt a készlléket legfeliebb 2000 méter tengerszint feletti
magassagig valé hasznalatra tervezték.

Ha a készUléket f6z&felllet ala épiti be, tartsa be a f6z6felllet
Osszeszerelési Utmutatdjaban leirtakat.

Indukcids f6z6fellilet ala torténd beépitéskor a munkalap
vastagsaga min. 50 mm legyen.

Ne nyissa ki a készlilék ajtajat, ha a készlilék lapos alatéten van.
Az ajtdé megsériilhet.

Szallitaskor vagy beszereléskor a készulléket ne az
ajtéfogantydval emelje meg.

Beszerelés el6tt ellendrizze, nem sérlilt-e meg a készlilék
szallitaskor.

Uzembe helyezés el6tt tavolitsa el a csomagoléanyagokat és az
Ontapados foliat a sttétérbdl és az ajtordl.

iA szerelési munkaknal a készuléknek feszlltségmentesnek kell
ennie.

A butor el6készitése

A biztonsagos hasznalatot csakis a jelen Utmutaté alapjan
készlilt szakszer( beszerelés garantalja. A hibas beszerelés
miatti karokért a szereld viseli a felel6sséget.

A beépitett butoroknak 90 °C-ig, a szomszédos butorlapoknak
70 °C-ig héallénak kell lennilk.

A késziiléket ne épitse be diszitbpanel mdgé. Tulhevilés miatti
veszély all fenn.

A butor és a munkalap 8sszes kivagasi munkajat a készulék
behelyezése el6tt kell elvégezni. Tavolitsa el a forgacsot!
Akadalyozhatja az elektromos részek mikodéseét.

A beépitésnél legyen dvatos! A szerelésnél hozzaférhetd részek
széle éles lehet. A vagasi sérllések megel6zése érdekében
viseljen védbékesztyit.

A nem rdgzitett butorokat kereskedelmi forgalomban kaphatd
szbgvassal A régzitse a falhoz.

A butort és a munkalapot erésen rogzitse egymashoz.

Munkalap ala épitett késziilék - 1. kép

A készlilék szell6zéséhez az elvalasztdlap 45 mm-re legyen a
faltol.

A munkalap és a készllék kozotti rést ne zarja le szegélyléccel.
Sarokbeépités - 2. abra

Sarokbeépitésnél ligyeljen a legkisebb tavolsagra. Hagyjon
elegendd tavolsagot B a butorelSlapnak és a fogantyuknak. A
késziilék ajtajanak ki kell tudni nyilnia.



Magas szekrénybe épitett késziilék - 3. abra

A készilék szellb6zéséhez az Osszes elvalasztdlap 45 mm-re
legyen a faltol.

A készlléket csak olyan magasan épitse be, hogy a tartozékot
kénnyedén ki lehessen venni.

A készulék ugyanolyan gyartmanyu szell6z8vel rendelkezd siit
vagy h(itészekrény f6lé is beépithetd.

A késziilék csatlakoztatasa
A készllék dugos csatlakozasra van el6készitve, és csak a
mellékelt csatlakozdkabellel szabad csatlakoztatni.

A biztositékkiosztasnak meg kell felelnie a tipustablan megadott
teljesitménynek és a helyi eléirasoknak.

A késziléket csak elBirasszerlien felszerelt véddérintkezds
dugaszoldaljzathoz szabad csatlakoztatni.

Ha a csatlakozé a beszerelés utan mar nem hozzaférhetd,
szerelési oldalon egy tdbbpdlusu elvalasztd berendezésnek kell
rendelkezésre allnia egy legalabb 3 mm-es kontaktnyilassal.

Az érintésvédelmet a beszereléssel biztositani kell.

A késziilék rogzitése - 4. abra

1. Teljesen tolja be a késziiléket. Ugyeljen ra, hogy ekdzben a
csatlakozdkabelt ne tdrje meg, ne csipje be és ne vezesse at
éles élek folott.

2.lgazitsa kdzépre a készlléket.
A késziilék és a szomszédos butorelSlapok kézott legyen
5 mm-es légrés.
3. A készlléket vizmértékkel allitsa be pontosan vizszintesre.
4. Csavarozza be a készlléket.

Kiszerelés

1. Feszlltségmentesitse a készlléket.
2. Oldja ki a rogzitécsavarokat.
3.Enyhén emelje fel a késziiléket és teljesen huzza ki.

A hibéas csatlakozdkabelt csak a gyartotol vagy az
Ugyfélszolgalattdl beszerzett specialis csatlakozokabellel
cserélje ki.

Olulised méarkused

See seade on ette nahtud kasutamiseks korgusel kuni
maksimaalselt 2000 meetrit (le merepinna.

Seadme paigaldamisel pliidiplaadi alla tuleb lahtuda ka
pliidiplaadi paigaldusjuhendist.

Induktsioonpliidiplaadi alla paigaldatava t66tasapinna
minimaalne paksus on 50 mm.

Arge avage seadme ust, kui seade paikneb madalal. Uks v&ib
viga saada.

Arge hoidke seadme transportimisel v8i paigaldamisel
uksekaepidemest.

Enne paigaldamist kontrollige, ega seade ei ole transportimisel
viga saanud.

Enne seadme kasutuselevottu eemaldage ahjukambrist ja ukse
kiljest pakendimaterjal ja teip.

Kdikide paigaldustddde tegemisel peab seade olema
vooluvdrgust lahutatud.

Moobli ettevalmistus

Vaid k&esoleva paigaldusjuhendi kohane asjatundlik
paigaldamine tagab seadme ohutu kasutamise. Valest
paigaldusest tekkiva kahju eest kannab vastutust paigaldaja.
M&6bel, kuhu seade sisse ehitatakse, peab taluma temperatuuri
kuni 90 °C, kllgnev moobel temperatuuri kuni 70 °C.

Arge paigaldage seadet dekoratiivse katte taha. Nii voib seade
Gle kuumeneda.

Kdik moobli ja todtasapinna valjaldiked tuleb teha enne
seadmete kohaleasetamist. Eemaldage laastud! Need vdivad
hairida elektridetailide t66d.

Ettevaatust paigaldamisel! Paigaldamise ajal ligipaasetavad
detailid voivad olla teravate servadega. Ldikevigastuste
valtimiseks kandke kaitsekindaid.

Kinnitamata mdobel tuleb seina kilge kinnitada standardse
nurgikuga A.

Todtasapind tuleb k6dgimoodbli peale kindlalt kinnitada.

Seade t66tasapinna all - joonis 1

Ahju ventileerimiseks peab vahepdhja ja seina vahele jadma
45 mm laiune 6huvahe.

Tobtasapinna ja seadme vahelist pilu ei tohi lisaliistudega
sulgeda.

Paigaldamine nurka - joonis 2

Nurka paigaldamisel pidage kinni minimaalsetest
vahekaugustest. Veenduge, et vahekaugus B kddgikappidest ja
nende kaepidemetest on piisav. Seadme ust peab saama
avada.

Seade korges kapis - joonis 3

Ahju ventileerimiseks peab vahepdhjade ja seina vahele jaama
45 mm laiune dhuvahe.

Paigalduskdrguse valikul veenduge, et tarvikuid saaks ahjust
holpsalt valja votta.

Seadet vOib paigaldada ka sama kaubamargi ventileeritud ahju
voi kilmkapi kohale.

Seadme Gthendamine vooluvorku

Seade on valmis vooluvorku (ilhendamiseks ja seadet tohib
vooluvorku Uhendada ainult tarnekomplekti kuuluva
dhendusjuhtme abil.

Kaitse tuleb paigaldada vastavalt andmesildil méargitud
voimsusele ja kehtivatele eeskirjadele.

Seade on valmis vooluvorku Uhendamiseks ja seda tohib
Uhendada ainult nbuetekohaselt paigaldatud kaitsekontaktiga
varustatud pistikupessa.

Kui pistik ei ole péarast paigaldamist enam ligipaasetav, tuleb ahi
vooluvorku Uhendada kdikidest poolustest katkestava lUlitiga,
mille kontaktivahemik on vahemalt 3 mm.

Sisseehitamisel peab olema tagatud puutekaitse.

Seadme kinnitamine - joonis 4

1.Likake seade téiesti sisse. Veenduge, et Uhendusjuhe on
vaba, ei jad millegi vahele ega jookse Ule teravate servade.

2.Seadke seade digesse asendisse.

Seadme ja piirneva kddgimdobli vahele peab jaddma 5 mm
laiune 6huvahe.

3.Kontrollige seadme asendit vesiloodi abil.
4. Kinnitage seade kruvidega.

Eemaldamine

1. Lahutage ahi vooluvérgust.
2. Keerake lahti kinnituskruvid.
3.Kergitage seadet pisut ja tdmmake taiesti valja.

Defektset (ihendusjuhet tohib samavéaérse Uhendusjuhtme vastu
véalja vahetada vaid tootja esindaja voi volitatud
parandustdokoda.

Svarbios nuorodos

Sis prietaisas pritaikytas naudojimui tik iki ne daugiau kaip
2000 metry aukstyje virs jaros lygio.

Jei prietaisas montuojamas po kaitlente, reikia laikytis kaitlentés
montavimo instrukcijos nuorody.

Montuojant po indukcine kaitlente stalvirsis turi bati maziausiai
50 mm storio.

Nebandykite atidaryti prietaiso dureliy, kai jis stovi ant lygaus
pagrindo. Galite pazeisti dureles.

Nenaudokite dureliy rankenos prietaisui transportuoti arba
jmontuoti.

Pries montuodami prietaisg, patikrinkite, ar jis nebuvo pazeistas
transportuojant.

PrieS pradedami naudoti i§ kameros ir nuo dureliy nuimkite
pakuotés medziagg ir lipnig plévele.

Atliekant bet kokius montavimo darbus, prietaise negali buti
jtampos.



Baldy paruosimas

Tik tinkamai atlikus montavimo darbus pagal Sig montavimo
instrukcijg garantuojamas saugus naudojimas. Jei montavimo
darbai atlikti netinkamai, uz zalg atsako montuotojas.

Baldai, | kuriuos montuojamas prietaisas, turi bati atsparts
karSCiui iki 90 °C, o priekinés gretimy baldy plokstés — iki
70 °C.

Nemontuokite prietaiso uz apdailos skydo. Gali perkaisti.

Pries jstatant prietaisa reikia atlikti visus baldy ir stalvirSio
pjovimo darbus. PaSalinkite pjuvenas! Jos gali pakenkti
elektriniy daliy funkcijoms.

Montuodami bukite atsargUs! Dalys, kurios yra prieinamos
montuojant, gali bdti su astriomis briaunomis. Mavekite
apsaugines pirstines, kad nejsipjautumeéte.

Nepritvirtintus baldus prie sienos pritvirtinkite naudodamiesi
jprastu kampainiu A.

Tvirtai sujunkite baldus su stalvirSiu.

Prietaisas po stalvirsiu — 1 pav.

Kad prietaisas védintysi, tarpiniame dugne turi bati 45 mm
tarpas iki pastatymo sienelés.

Tarpo tarp stalvirSio ir prietaiso negalima uzdengti
papildomomis lentjuostémis.

Montavimas kampe — 2 pav.

Montuodami kampe, atsizvelkite j nurodytus minimalius
atstumus. ISlaikykite pakankama atstuma B iki priekinés baldo
plokstés ir jo rankeny. Prietaiso durelés turi atsidaryti.
Prietaisas aukstoje spintoje — 3 pav.

Kad prietaisas vedintysi, visuose tarpiniuose dugnuose turi bati
45 tarpas mm iki pastatymo sienelés.

Prietaisg montuokite tik tokiame aukstyje, kad bity galima
lengvai iSimti priedus.

Prietaisas gali bati montuojamas virs to paties gamintojo
védinamos orkaités arba Saldytuvo.

Prietaiso prijungimas

Prietaisas yra paruostas prijungti kiStuku ir tam galima naudoti
tik komplekte esantj jungiamajj kabelj.

Reikia naudoti saugiklius, atitinkan&ius duomeny lenteléje
nurodytus duomenis ir vietoje galiojancCius potvarkius.
Prietaisa prijungti galima tik prie lizdo su apsauginiu kontaktu,
sumontuoto pagal reikalavimus.

Jei jmontavus nebegalima pasiekti kiStuko, reikalingas
atskiriamasis visy poliy jtaisas, kurio minimalus atstumas tarp
kontakty baty 3 mm.

Jmontuojant turi bati uztikrinta apsauga nuo prisilietimo.
Prietaiso pritvirtinimas — 4 pav.
1. Prietaisa jstumkite iki galo. Tai darydami nesulenkite,

neprispauskite ir per astrius kampus netraukite elektros laido.

2. Prietaisg islygiuokite centre.

Tarp prietaiso ir Salia esanciy baldy priekinés dalies reikia
palikti 5 mm oro tarpa.

3. Prietaisg tiksliai horizontaliai iSlygiuokite gulsCiuku.
4. PriverZkite prietaisa.

ISmontavimas

1.18junkite prietaisa.

2. Atlaisvinkite laikangiuosius varztus.

3.Siek tiek kilstelékite prietaisa ir idtraukite jj.

Pazeistg elektros laidg specialiu atsarginiu elektros laidu gali

pakeisti tik gamintojas arba klienty aptarnavimo skyriaus
darbuotojai.

Butiskas norades

So iekartu drikst lietot tikai augstuma, kas neparsniedz
2000 metrus virs juras limena.

Ja ierici ieblvé zem gatavoSanas virsmas, ieverojiet
gatavoSanas virsmas montazas instrukciju.

Uzstadot zem indukcijas gatavoSanas zonas, darba virsmas
biezumam jabdt vismaz 50 mm.

Neatveriet ierices durvis, ja ta stav uz plakanas pamatnes.
Durvis var sabojat.

Neizmantojiet durvju rokturi ierices transporté3anai vai
ieblvesanai.

Pirms ie_bt]vééanas parbaudiet, vai ierice transportéSanas laika
nav bojata.

Pirms ekspluatacijas saksanas nonemiet iepakojuma materialu
un limplévi no gatavosSanas telpas un durvim.

Montazas darbu laika iericei jabut atslégtais no elektribas.

Mébelu sagatavoSana

DroSu ekspluataciju garanté tikai kvalificéta iebdvesana
atbilstosi Sai montazas instrukcijai. Par bojajumiem nepareizas
ieblveéSanas rezultata atbildigs ir montétajs.

leblvesanai paredzétajam méebelém jabut noturigam pret
temperatiru lldz 90 °C, savukart mébelém, kas atrodas blakus
- Iidz 70 °C.

NeiebUvéjiet ierici aiz dekorativa panela. Tas ir bistami
parkarSanas dé|.

Visa veida izgrieSanas darbi mébelés un darba platé javeic
pirms ieri¢u ievietoSanas. Novaciet skaidas! Tas var ietekmét
elektronisko detalu darbibu.

Esiet uzmanigi iebuvéSanas laika! Montazas laika pieejamas
detalas var but ar asam malam. Lai izvairitos no sagrieSanas,
valkajiet aizsargcimdus.

Nenostiprinatas mebeles piestipriniet ar standarta lenki A pie
sienas.

Stingri savienojiet mébeles ar darba plati.

lerice zem darba plates — att. 1

lerices ventilacijas nolukos starp norobezojoso plaksni un sienu,
pie kuras piegul ierice, ir jabdt 45 mm atstarpei.

Spraugu starp darba plati un ierici nedrikst nosegt papildu listes.
Stlru iebuvesana — att. 2

lebUvéjot stirus, nemiet véra minimalos attalumus. levérojiet, lai
ir pietiekams attalums B lidz mébelu priekSpusei un to
rokturiem. lerices durvis ir jaspé€j atvert.

lerice augsta skapi — att. 3

lerices ventilacijas nolGkos starp visam norobezojo$am
plaksném un sienu, pie kuras piegul ierice, jabat 45 mm
atstarpei.

lerice jaiebuve tik augstu, lai bez grutibam varétu nonemt
piederumus.

lerici var uzmontét virs i paSa raZotaja ventilétas cepeskrasns
vai virs dzesésanas ierices.

lerices pieslégsana

lericei jau ir nodroSinati kontaktspraudni, un to drikst pieslégt
tikai ar pievienoto piesléguma vadu.

DroSinasana javeic atbilstigi noradém par jaudu uz datu
plaksnites un vietéjiem noteikumiem.

lerici drikst pieslégt tikai noteikumiem atbilstoSi instalétai
aizsargkontakta ligzdai.

Ja péc ieblveésanas vairs nav iespéjams sasniegt
kontaktspraudni, montétajam ir janodrosina daudzpolu
sadalitajs, ieverojot kontakta attalumu min. 3 mm.

Aizsardzibu pret saskari ir janodroSina iebuvésanas laika.

lerices nostiprinasana — att. 4

1. Pilniba iestumiet ierici. Piesleguma vads nedrikst salocities,
iestrégt vai virzities virs asam malam.

2. Novietojiet ierici vida.
Starp ierici un mébelém, kas atrodas blakus, jaatstaj atstarpe
ventilacijai 5 mm.

3.1zmantojot limenradi, novietojiet ierici precizi horizontali.

4. Pieskravéjiet ierici.

Demontaza

1. Atslédziet ierici no elektribas.

2. Atskraveéjiet stiprinajuma skrives.

Bojatu piesleguma vadu drikst nomainit tikai pret ipasu rezerves
vadu, un tas ir jadara razotajam vai klientu servisam.



Indicatii importante

Acest aparat este adecvat pentru o utilizare pana la o inaltime
de maxim 2000 de metri deasupra nivelului marii.

In cazul in care aparatul va fi montat sub o plit, respectati
instructiunile de montaj pentru plita.

La incorporarea sub o plitéa cu inductie, placa de lucru trebuie
sd aiba o grosime de min. 50 mm.

Nu deschideti usa aparatului daca acesta este amplasat pe un
suport plan. Usa poate suferi deteriorari.

Nu folositi manerul usii pentru transportul sau montajul
aparatului.

Tnainte de montaj, verificati aparatul cu privire la deteriorari
cauzate prin transport.

Tnainte de punerea in functiune, indepartati ambalajul si foliile
din plastic din interiorul cuptorului si de la usa.

Tn timpul tuturor lucré&rilor de montaj, aparatul trebuie s fie scos
de sub tensiune.

Pregatirea mobilierului

Numai un montaj profesional, conform acestor instructiuni de
montaj, garanteaza o utilizare in siguranta. In cazul deteriorarilor
provocate printr-un montaj gresit, rdspunderea fi revine
montatorului.

Mobilierul in care se executé incorporarea trebuie sé fie
rezistent la temperaturi de pana la 90 °C, fronturile mobilelor
invecinate la temperaturi de pana la 70 °C.

Nu montati aparatul in spatele unui panou decorativ. Exista risc
de supraincalzire.

Executati toate lucrérile de decupare a mobilierului si a blatului
de lucru Tnainte de introducerea aparatelor. Indepartati _
rumegusul! Functionarea componentelor electrice ar putea fi
afectata.

Atentie la montaj! Piesele care sunt accesibile in timpul _
montajului pot avea muchii ascutite. Pentru a evita ranirea prin
taiere, purtati manusi de proteciie.

Piesele de mobilier nefixate trebuie prinse de perete cu un
coltar A uzual, din comer.

Fixati ferm blatul de lucru de mobila.

Aparatul sub blatul de lucru - figura 1

Pentru ventilarea aparatului, raftul intermediar trebuie sa prezinte
o fanta de 45 mm fata de peretele 1anga care este pozitionat.
Nu este permis ca fanta dintre aparat si blatul de lucru sa fie
inchisa cu sipci suplimentare.

Montaj pe colt - figura 2

In cazul montajului pe colt, respectati distantele minime.
Acordati atentie unei distante B suficiente pana la frontul
mobilierului si ménerele acestuia. Usa aparatului trebuie sa
poata fi deschisa.

Aparat in dulap inalt - figura 3

Pentru ventilarea aparatului, toate rafturile intermediare trebuie
sa prezinte o fantd de 45 mm fata de peretele langa care este
pozitionat.

Montati aparatul doar la 0 asemenea inaltime, incéat sa puteti
scoate fara probleme accesoriile.

Aparatul poate fi montat si deasupra unui cuptor ventilat,
fabricat de acelasi producator, sau deasupra unui aparat
frigorific.

Conectarea aparatului
Aparatul este gata de conectare, iar conectarea se poate face
doar prin intermediul cablului din pachetul de livrare.

Protectia trebuie sa se realizeze conform indicatiilor de putere
de pe placuta de fabricatie si conform prescriptiilor locale.
Aparatul poate fi conectat doar la o priza cu contact de
protectie, instalata regulamentar.

Daca dupa montaj stecherul nu mai este accesibil, pe partea
instalatiei trebuie sa existe un dispozitiv de deconectare pe tofi
polii, cu o distanta intre contacte de min. 3 mm.

Protectia la atingere trebuie sa fie asigurata prin montaj.

Fixarea aparatului - figura 4

1.Tmpinget,i complet aparatul in interior. La aceasta nu indoiti, nu
blocati cablul si nu il treceti peste muchii ascutite.

2. Orientati aparatul central.
Tntre aparat si fronturile mobilelor invecinate este necesard o
fantda de 5 mm.

3. Orientati aparatul perfect orizontal cu ajutorul unei nivele cu
bula de aer.

4.Prindeti aparatul cu suruburi.

Demontare

1. Scoateti aparatul de sub tensiune.

2. Desfaceti suruburile de fixare.

3.Ridicati usor aparatul si trageti-l complet in afara.

Tn cazul in care un cablu de conectare este defect, acesta poate

fi inlocuit doar cu un cablu de schimb special si doar de catre
producator sau de catre unitatea service abilitata.

BanuBi BKa3iBKH

Llen npunan npua3Ha4eHnin AnA BUKOPUCTAHHA Ha BMCOTI
LoHanBinswe 2000 M Haa piBHEM MOPS.

Mpwn BOYAOBYBaHHI NpWNaai Nig Bapu/bHY NOBEPXHIO O3HAKOMTECH 3
IHCTPYKLIEIO 3 YCTAHOBEHHA BAPW/IbHOI MOBEPXHI.

Mpwv ycTaHoBUi Nif iHAYKLIMHOK BApOYHO MaHento CTiNbHULA
NOBMHHA MaTV TOBLUMHY He MeHwe 50 mm.

He BigokpuBaiTe ABepuATa Npunaay, Koav npunaa cToiTb Ha naackin
noBepxHi. Bu MmoxeTe nowkoanTn asepuaTa.

He Tpumaliite npunan 3a pyyky ABEPLAT NPU NepeHeceHH abo
BOyNOBYBaHHI.

Mepen BOYOOBYBAHHAM NepesipTe npuian Ha NOLWKOMKEHHSA, AKi
MOTIM BUHWUKHYTW MNig Yac TpaHCNopTyBaHHA.

MNepen BBeAEHHAM B eKCM/lyaTauito 3HiMiTb NakyBanbHWin maTtepian
Ta NUNKy NAiBKy 3 poOoYoi Kamepu Ta 3 ABepelt.

i yac ycix MOHTaXKHMX pobIT npunan mae Oyt 3HECTPYMIEHWN,

MiarotoBKa me6nis

Jnwe BOynOBYBaHHA, NPOBEAEHE MaNCTPOM 3rifHO 3 Lieto _
IHCTPYKLUIEO 3 YyCTAHOB/EHHA, rapaHTye 6eaneuHy ekcryaTalito
npunagy. 3a NOWKOMKEHHA, AKi BUHUKAIOTL Yepes HernpasBu/ibHe
MOHTYBaHHA, BiANOBIAa/IbHICTb HECE MaNCTEP-MOHTaXHUK.
BOynoBaHi Medni NOBUHHI BUTPUMYBATM TEMMepaTypy LLoHaNMeHLLe
90 °C, cyciaHi hpoHTanbHi naHeni - no 70 °C.

He BOynoByiiTe npunan 3a NEKOPATUBHOKO NaHesio. IcHye
Hebeaneka neperpisaHHA.

YGi npupiaHi po6oTn Ha MeOnAX Ta CTibHNLI BUKOHAATe 10
BOynoByBaHHA Npunagay. Mpubepits Tupcy! BoHa Moxe nopywmTm
PYHKLIOHA/TBHICTb eNEKTPUYHNX €/TEMEHTIB.

Byabte oBepexHi nig yac BOynosyBaHHA! YacTuHNM, 0OCTYMHI
MPOTATOM MOHTaXy, MOXYTb ByT1 3 rocTpumm Kpasamu. o6
YHUKHYTW NOpaHeHHA, BAAMHITb 3aXMCHI PYKaBUUKMN.

He KkpiniTe A0 cTiHN Mebni anA BOYOOBYBaHHA CTAHAAPTHUMM
KYTOBUMMK eneMeHTamu A.

Jobpe 3'egHante medni 3i CTiNbHULEHO.

Mpunap nia ctinbHuuero - man. 1

[nAa npoBiTptoBaHHA Npunaay Tpeda 3ainWnTy BiACTaHb Bif HbOrO
[0 CTiHW yCTaHOBNEHHA Yy 45 MM.

LLinnHa mix CTinbHUUED Ta NpuaaaoM He NOBUHHA 3akpuBaTUCA
[04aTKOBMMU M1aHKaMMU.

KyToBui MOHTaX - man. 2

Mpn KYyTOBOMY MOHTaXy AOTPUMYMTECH MiHIManbHOI BiACTaHI.
30epiraiiTe gocTaTHIO BiAcTaHb B A0 dpoHTanbHOI naHeni Ta ii
pyyok. Mae ByTn gocTaTHLO MPOCTOpPY, WOO ABepLUATa npunagy
MOF/IN BiAYNHATHCB.

Mpunan y BUCOKiK wadi - man. 3

[nAa npoBiTptoBaHHA Npunaay Tpeda 3annwnTy BiACcTaHi Bia HbOro Ao
CTiH YCTAHOB/EHHA Yy 45 MMm.

Mpunaa MoXHa BOYAOBYBaTW JMLIE Ha Tiil BUCOTI, Ha AKili MOXHa
NIErKO BUMHATK 3 HBOrO Npwuaaaan.

Mpunan TaKoX MOXHa BCTAHOBMTM Ha NPOBITPIOBA/ILHOO 1yXOBOO
wadoto Tiel X Mapku abo Haa XONOAUIbHUKOM.



MigkntoyeHHA npunaay
I'Ipmna,u rOTOBWUI ANA MiAKNKOYEHHA Ta MOBUHEH npunegHyBsaTtnca oo
enekTpomepexi nuile kadenem, Wo noctavyaeTbCa y KOMMIEKTI.

Cuctema 6e3neku i3 3aCTOCyBaHHAM 3amno0iXHUKIB NOBMHHA ByTH
opraHidoBaHa 3rigHo 3 NOKasHWKamm NOTYXHOCTI, 3a3HaYEHNMM Ha
ipMOoBi Tabanyui, Ta 3 MiCLEBUMMW NpaBuiamm.

Mpunaa nosuHeH Gy MIOKIOUYEHUA 0O BCTAHOB/IEHO! PO3ETKM 3i
3a3eM/IEHNMW KOHTaKTaMm 3rigHoO 3 HacTaHOBaMMU.

Akwo nicnA Bf)y,ElOByBaHHH LITEKEP HE 3HAaXOAUTUMETLCA B 30HI
AocCTyny, AnA NigKNoYeHHA Cnla KOpuctyBaTtncA BCenosIAPHUM
pO3noAiitoBayYem i3 BiACTAHHIO KOHTAKTIB WOoHanMeHLwe 3 M.

Mig yac BGYOOBYBaHHA NMOBUHEH OyTW rapaHTOBaHWI 3axXUCT Bif
MOLWKOOXKEHb.

3aKpinneHHA npunaay - man. 4

1. MosHicTio BCyHbTe Npunaa. CniakyiTe npy usomy, Wwoo kabensb He
3a/1amMyBaBCA, He 3aTUCKAaBCA Ta He MNOTpanaAB Ha rocTpi Kpai
npeamMeTiB.

2. BupiBHANTE Npunaa no UeHTpy.

Mix npunanom Ta cyciaHiMmy hpoHTaNbHUMK NaHenaMn Mae ByTi
3a30p 5 mm.

3.3a JonomMoroto Batepnaca BUPIBHANTE npunan CTporo
rOPW30HTasIbHO.

4. LLlinbHO NPUrBUHTITL Npunaa.

AdemoHTar

1. 3HecTpymTe Npunaa.

2. BUrBMHTITb KPINWUABbHI WYpYnu.

3. Tpoxu NigHIMiTb MpWAaa Ta NOBHICTIO BUTATHITL OrO.

rowkomKeHn A Kabesb NiOKIUYEHHA MOXHA SaMiHATY NnLe
0CO0MBUM 3anacHUM Kadenem Bif BUPoOHMKa ado CepBiCHOI
cnyxomu.
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	Dieses Gerät ist für eine Nutzung bis zu einer Höhe von maximal 2000 Metern über dem Meeresspiegel bestimmt.
	Wird das Gerät unter einem Kochfeld eingebaut, beachten Sie die Montageanleitung des Kochfeldes.
	Beim Einbau unter einem Induktionskochfeld muss die Arbeitsplatte eine Dicke von min. 50 mm haben.
	Gerätetür nicht öffnen, wenn das Gerät auf einer flachen Unterlage steht. Die Tür kann beschädigt werden.
	Türgriff nicht zum Transport oder Einbau des Gerätes benutzen.
	Gerät vor dem Einbau auf Transportschäden prüfen.
	Verpackungsmaterial und Klebefolien vor Inbetriebnahme aus dem Garraum und von der Tür entfernen.
	Bei allen Montagearbeiten muss das Gerät spannungslos sein.
	Möbel vorbereiten
	Nur ein fachgerechter Einbau nach dieser Montageanleitung garantiert einen sicheren Gebrauch. Bei Schäden durch falschen Einbau haftet der Monteur.
	Einbaumöbel müssen bis 90 °C temperaturbeständig sein, angrenzende Möbelfronten bis 70 °C.
	Das Gerät nicht hinter einer Dekorblende einbauen. Es besteht Gefahr durch Überhitzung.
	Alle Ausschnittarbeiten an Möbel und Arbeitsplatte vor dem Einsetzen der Geräte durchführen. Späne entfernen! Die Funktion von elektrischen Bauteilen kann beeinträchtigt werden.
	Vorsicht beim Einbau! Teile, die während der Montage zugänglich sind, können scharfkantig sein. Zur Vermeidung von Schnittverletzungen Schutzhandschuhe tragen.
	Nicht befestigte Möbel mit einem handelsüblichen Winkel A an der Wand befestigen.
	Gerät unter Arbeitsplatte (Bild 1)
	Zur Belüftung des Gerätes muss der Zwischenboden einen Spalt von 45 mm zur Aufstellwand aufweisen.
	Der Spalt zwischen Arbeitsplatte und Gerät darf nicht durch zusätzliche Leisten verschlossen werden.

	Eckeinbau (Bild 2)
	Beim Eckeinbau Mindestabstände beachten. Ausreichend Abstand B zur Möbelfront und deren Griffe beachten. Die Gerätetür muss sich öffnen lassen.

	Gerät im Hochschrank (Bild 3)

	Gerät anschließen
	Das Gerät ist steckerfertig und darf nur mit dem mitgelieferten Anschlusskabel angeschlossen werden.
	Die Absicherung muss gemäß der Leistungsangabe auf dem Typenschild und den lokalen Vorschriften erfolgen.
	Das Gerät darf nur an eine vorschriftsmäßig installierte Schutzkontakt-Steckdose angeschlossen werden.
	Wenn der Stecker nach dem Einbau nicht mehr erreichbar ist, muss installationsseitig eine allpolige Trennvorrichtung mit einem Kontaktabstand von min. 3 mm vorhanden sein.
	Der Berührungsschutz muss durch den Einbau gewährleistet sein.

	Gerät befestigen - Bild 4
	1. Gerät ganz einschieben. Dabei Anschlusskabel nicht knicken, einklemmen oder über scharfe Kanten führen.
	2. Gerät mittig ausrichten.
	3. Gerät mit der Wasserwaage exakt waagrecht ausrichten.
	4. Gerät festschrauben.

	Ausbau
	1. Gerät spannungslos machen.
	2. Befestigungsschrauben lösen.
	3. Gerät leicht anheben und ganz herausziehen.
	Ein defektes Anschlusskabel darf nur durch ein spezielles Ersatzanschlusskabel vom Hersteller oder vom Kundendienst ersetzt werden.
	Cet appareil est conçu pour une utilisation jusqu'à une altitude maximale de 2 000 m.
	Si l'appareil est encastré sous une table de cuisson, respectez la notice de montage de la table de cuisson.
	Le plan de travail doit avoir une épaisseur minimale de 50 mm en cas de montage d'une plaque de cuisson à induction.
	Ne pas ouvrir la porte de l'appareil si l'appareil est placé sur un support de faible hauteur. La porte risque d'être endommagée.
	Ne pas utiliser la poignée de la porte pour transporter ou encastrer l'appareil.
	Avant d'encastrer l'appareil, vérifier s'il présente des avaries.
	Avant la mise en service, retirer le matériau d'emballage et les films adhésifs du compartiment de cuisson et sur la porte.
	L'appareil doit être mis hors tension pour tous les travaux de montage.

	Préparation du meuble
	Uniquement une installation effectuée selon cette notice de montage garantit une utilisation en toute sécurité. En cas de dommages résultant d'une installation incorrecte, l'installateur est responsable.
	Les meubles d'encastrement doivent résister à une température jusqu'à 90 °C, la façade des meubles voisins jusqu'à 70 °C.
	N'installez pas l'appareil derrière une plaque décorative. Il existe un risque de surchauffe.
	Effectuer tous les travaux de découpe sur le meuble et sur le plan de travail avant d'encastrer les appareils. Enlever les copeaux ! Le fonctionnement des composants électriques peut être compromis.
	Attention lors de l'encastrement ! Des éléments accessibles pendant le montage peuvent posséder des arêtes coupantes. Porter des gants de protection pour éviter des coupures.
	Les meubles non fixés doivent être fixés au mur au moyen d'une équerre A usuelle du commerce.
	Appareil sous le plan de travail - fig. 1
	Pour l'aération de l'appareil, le faux-plancher doit être à une distance de 45 mm du mur d'adossement.
	L'écart entre le plan de travail et l'appareil ne doit pas être obturé par des baguettes supplémentaires.

	Encastrement angulaire - fig. 2
	En cas d'encastrement angulaire, respecter les distances minimales. Respecter une distance suffisante B vers la façade de meuble et de ses poignées. Il doit être possible d'ouvrir la porte de l'appareil.

	Appareil dans une armoire - fig. 3

	Raccordement de l'appareil
	L'appareil est prêt à brancher et doit uniquement être raccordé avec le câble d'alimentation fourni.
	La protection par fusible doit s'effectuer conformément à l'indication de puissance sur la plaque signalétique et les prescriptions locales.
	L'appareil doit être raccordé impérativement à une prise de courant de sécurité installée de manière réglementaire.
	Si, après l'encastrement de l'appareil, la prise n'est plus accessible, il faut installer côté secteur un dispositif de coupure omnipolaire avec un écartement des contacts d'au moins 3 mm.
	L'encastrement doit garantir la protection contre les contacts accidentels.

	Fixer l'appareil - fig. 4
	1. Pousser l'appareil à fond dans le meuble, tout en veillant à ne pas plier ni coincer le câble d'alimentation et ne pas le faire passer par-dessus d'arêtes coupantes.
	2. Centrer l'appareil.
	3. Aligner l'appareil exactement à l'horizontale en utilisant le niveau à bulle.
	4. Visser l'appareil.

	Dépose
	1. Mettre l'appareil hors tension.
	2. Desserrer les vis de fixation.
	3. Soulever légèrement l'appareil et le retirer complètement.
	Seul le fabricant ou le service après-vente est habilité à remplacer un câble d'alimentation défectueux par un câble d'alimentation de rechange.
	This appliance is intended for use up to a maximum height of 2000 metres above sea level.
	If the appliance is being installed under a hob, refer to the assembly instructions for the hob.
	For installation under an induction hob, the work surface thickness must be min. 50 mm.
	Do not open the appliance door if the appliance is standing on a flat surface. The door may be damaged.
	Do not use the door handle to carry or install the appliance.
	Before installation, check the appliance for transportation damage.
	Before starting up the appliance, remove any packaging material and adhesive film from the cooking compartment and the door.
	The appliance must be disconnected from the power supply during all installation work.

	Preparing the kitchen units
	Safe use of this appliance can only be guaranteed if it has been installed professionally in accordance with these installation instructions. The installer is liable for damages incurred as a result of incorrect installation.
	Units into which ovens are to be fitted must be heat-resistant up to 90 °C and adjacent cabinets up to 70 °C.
	Do not install the appliance behind a decorative panel. There is a risk of overheating.
	Carry out all cut-out work on the furniture unit and worktop before fitting the appliances. Remove shavings. Otherwise, the correct operation of electrical components may be adversely affected.
	Caution during installation. Parts that are accessible during installation may have sharp edges. Wear protective gloves to prevent injury from cuts.
	Secure freestanding units to the wall using standard, commercially available brackets A.
	Appliance under worktop - Fig. 1
	To ventilate the appliance, there must be a gap of 45 mm between the intermediate floor and the wall.
	The gap between the worktop and the appliance must not be closed using additional battens.

	Corner installation - Fig. 2
	For corner installation, check minimum clearances. Ensure that there is sufficient clearance B for the front panel and its handles. Check that the appliance door can be opened properly.

	Appliance in a tall unit - Fig. 3

	Connecting the appliance to the power supply
	The appliance is fitted with a plug and must only be connected using the power cable provided.
	The fuse protection must correspond to the power rating specified on the appliance's rating plate and to local regulations.
	The appliance must only be connected to a protective contact socket which has been correctly installed.
	If the plug is no longer accessible following installation, an all- pole disconnection switch must be present on the installation side with a contact gap of at least 3 mm.
	Contact protection must be ensured by the method of installation.

	Fixing the appliance in place - Fig. 4
	1. Fully insert the appliance. Do not kink or trap the power cable, or route it over sharp edges.
	2. Centre the appliance.
	3. Using a spirit level, adjust the appliance so that it is perfectly level.
	4. Screw the appliance firmly in place.

	Removal
	1. Disconnect the appliance from the power supply.
	2. Undo the securing screws.
	3. Lift the appliance slightly and pull it out completely.
	A faulty power cable must only be replaced by a special replacement power cable from the manufacturer or from after- sales service.
	Questo apparecchio è progettato solo per l'utilizzo fino ad un'altezza di massimo 2000 metri sul livello del mare.
	Se si monta l'apparecchio sotto un piano di cottura, seguire le istruzioni di montaggio di quest'ultimo.
	In caso di montaggio al di sotto di un piano di cottura a induzione lo spessore del piano di lavoro deve essere di almeno 50 mm.
	Non aprire la porta dell'apparecchio se questo si trova su una base d'appoggio piatta, per evitare che la porta si danneggi.
	Non utilizzare la maniglia della porta per trasportare o installare l'apparecchio.
	Prima dell'installazione, controllare che l'apparecchio non presenti danni dovuti al trasporto.
	Rimuovere il materiale di imballaggio e la pellicola adesiva dal vano cottura e dallo sportello prima della messa in funzione.
	Durante tutte le operazioni di montaggio l'apparecchio deve essere senza tensione.

	Preparazione dei mobili
	L'utilizzo sicuro viene garantito solo se il montaggio è stato effettuato in modo corretto secondo le presenti istruzioni. In caso di danni dovuti a un montaggio scorretto la responsabilità ricade su chi ha montato l'apparecchio.
	I mobili da incasso devono essere termostabili fino a una temperatura pari a 90 °C e i mobili contigui fino a 70 °C.
	Non montare l'apparecchio dietro a un pannello decorativo. Sussiste il pericolo di surriscaldamento.
	Completare tutti i lavori di taglio sui mobili e sul piano di lavoro prima di inserire l'apparecchio. Rimuovere i trucioli in quanto possono pregiudicare il funzionamento dei componenti elettrici.
	Prestare attenzione durante il montaggio! Parti che restano scoperte durante il montaggio possono essere appuntite. Indossare guanti protettivi per evitare di procurarsi ferite da taglio.
	Fissare il mobile alla parete con un angolare A disponibile in commercio.
	Apparecchio sotto il piano di lavoro - Figura 1
	Per la ventilazione dell'apparecchio occorre lasciare una fessura di 45 mm nel doppiofondo adiacente al muro.
	Non chiudere lo spazio tra il piano di lavoro e l'apparecchio con ulteriori listelli.

	Montaggio angolare - Figura 2
	Quando si effettua un montaggio angolare, rispettare le distanze minime. Rispettare la distanza sufficiente B dal frontale del mobile e dalle maniglie. Deve essere possibile aprire la porta dell'apparecchio.

	Apparecchio in un mobile alto - Figura 3

	Allacciamento dell'apparecchio
	Allacciare l'apparecchio esclusivamente mediante il cavo di alimentazione fornito in dotazione.
	La protezione avviene secondo la potenza indicata sulla targhetta di identificazione e nel rispetto delle disposizioni locali.
	L'apparecchio può essere collegato solamente a una presa con messa a terra installata secondo le istruzioni.
	Se dopo il montaggio la spina non è più raggiungibile, occorre predisporre un dispositivo di collegamento universale con una distanza di contatto dal lato di installazione di min. 3 mm.
	La protezione da contatto deve essere garantita tramite il montaggio.

	Fissaggio dell'apparecchio - Figura 4
	1. Inserire l'apparecchio fino in fondo. Fare in modo che il cavo di alimentazione non si pieghi, non rimanga incastrato e non passi su spigoli vivi.
	2. Centrare l'apparecchio.
	3. Mettere l'apparecchio perfettamente in piano servendosi di una livella a bolla d'aria.
	4. Fissare l'apparecchio con le viti.

	Smontaggio
	1. Scollegare l'apparecchio.
	2. Svitare le viti di fissaggio.
	3. Sollevare leggermente l'apparecchio ed estrarlo completamente.
	Un cavo di alimentazione danneggiato deve essere sostituito con un cavo di ricambio speciale dal produttore o dal servizio di assistenza tecnica.
	Dit apparaat is bestemd voor gebruik tot op hoogten van maximaal 2.000 meter boven zeeniveau.
	Wordt het apparaat onder een kookplaat ingebouwd, neem dan het installatievoorschrift voor de kookplaat in acht.
	Bij inbouw van een inductiekookplaat dient het werkblad min. 50 mm dik te zijn.
	Apparaatdeur niet openen wanneer het apparaat op een vlakke ondergrond staat. De deur kan beschadigd worden.
	Deurgreep niet gebruiken voor het transport of de inbouw van het apparaat.
	Apparaat voor de inbouw controleren op transportschade.
	Verpakkingsmateriaal en plakfolie voor ingebruikname verwijderen uit de binnenruimte en van de deur.
	Bij alle montagewerkzaamheden dient het apparaat spanningsloos te zijn.

	Meubel voorbereiden
	Alleen als de inbouw op deskundige wijze en conform dit installatievoorschrift wordt uitgevoerd, is de veiligheid bij het gebruik gegarandeerd. De monteur is aansprakelijk voor schade als gevolg van een verkeerde inbouw.
	Inbouwmeubels dienen bestand te zijn tegen een temperatuur van maximaal 90 °C, aangrenzende voorzijden van meubels tegen een temperatuur van maximaal 70 °C.
	Het apparaat nooit achter een decorplaat inbouwen. Er bestaat gevaar van oververhitting.
	Alle uitsnijdingswerkzaamheden aan het meubel en het werkblad uitvoeren voordat de apparaten worden ingebracht. Spanen verwijderen! Deze kunnen invloed hebben op de werking van elektrische componenten.
	Voorzichtig bij het inbouwen! Delen die tijdens het inbouwen toegankelijk zijn, kunnen scherpe randen hebben. Draag werkhandschoenen ter voorkoming van snijwonden.
	Niet bevestigde meubels met een gebruikelijke, in de handel verkrijgbare haakA aan de wand bevestigen.
	Apparaat onder werkblad- Afbeelding 1
	Voor de ventilatie van het apparaat dient er een spleet van 45 mm tussen het tussenschot en de plaatsingswand te zijn.
	De spleet tussen werkblad en apparaat mag niet door extra deklatten worden afgesloten.

	Hoekinbouw - Afbeelding 2
	Bij hoekinbouw dient u zich aan de minimale afstanden te houden. Voldoende afstand B tot de voorzijden van meubels en de deurgrepen hiervan aanhouden. De deur van het apparaat moet geopend kunnen worden.

	Apparaat in hoge kast - Afbeelding 3

	Apparaat aansluiten.
	Het apparaat is stekkerklaar en mag alleen met het meegeleverde aansluitsnoer worden aangesloten.
	De zekering dient in overeenstemming te zijn met de vermogensopgave op het typeplaatje en de lokale voorschriften.
	Het apparaat mag alleen op een geaarde contactdoos worden aangesloten die volgens de voorschriften is geïnstalleerd.
	Wanneer de stekker na het inbouwen niet meer toegankelijk is, moet op het apparaat een schakelaar met een contactafstand van minstens 3 mm voorhanden zijn.
	De bescherming tegen aanraking dient door de inbouw te zijn gewaarborgd.

	Apparaat bevestigen - Afbeelding 4
	1. Apparaat helemaal inschuiven. Zorg er voor dat het aansluitsnoer hierbij niet knikt, wordt ingeklemd of over scherpe randen geleid.
	2. Apparaat centrisch uitrichten
	3. Apparaat met een waterpas exact horizontaal uitrichten.
	4. Apparaat vastschroeven.

	Demontage
	1. Maak het apparaat spanningsloos.
	2. Bevestigingsschroeven losdraaien.
	3. Het apparaat licht optillen en helemaal naar buiten trekken.
	Een defect aansluitsnoer mag alleen worden vervangen door een speciaal reserveaansluitsnoer van de fabrikant of de klantenservice.
	Dette apparat er beregnet til brug i en højde på op til maksimalt 2000 meter over havets overflade.
	Hvis apparatet skal indbygges under en kogesektion, skal monteringsvejledningen for kogesektionen overholdes.
	Ved indbygning under en induktions-kogesektion skal bordpladen være mindst 50 mm tyk.
	Undlad at åbne døren, hvis apparatet står på et fladt underlag. Døren kan blive beskadiget.
	Brug ikke dørgrebet til at transportere eller indbygge apparatet.
	Kontrollér apparatet for transportskader før indbygning.
	Fjern emballagemateriale og klæbefolie fra ovnrummet og døren inden ibrugtagningen.
	Apparatet skal være uden elektrisk spænding ved alle former for montagearbejde.

	Forberede køkkenelement
	Der kan kun garanteres for sikkerheden ved brugen af apparatet, hvis indbygningen foretages i henhold til denne monteringsvejledning. Montøren er ansvarlig for skader, som skyldes ukorrekt indbygning.
	Køkkenelementer til indbygning skal være temperaturbestandige op til 90 °C og fronter på tilstødende køkkenelementer op til 70 °C.
	Apparatet må ikke indbygges bag et dekorationspanel. Fare som følge af overophedning.
	Alle udskæringer i skabselementer og bordplade skal udføres, inden apparaterne sættes på plads. Spåner skal fjernes! De kan forringe elektriske komponenters funktion.
	Vær forsigtig under indbygningen! Der kan være dele med skarpe kanter, som er tilgængelige under montagen. Brug beskyttelseshandsker for at undgå snitsår.
	Køkkenelementer, der ikke er fastgjort, skal fastgøres til væggen med et almindeligt vinkelbeslag A.
	Apparat under bordplade - billede 1
	Til ventilation af apparatet skal der være en spalte på 45 mm mellem mellembunden og bagvæggen.
	Spalten mellem bordplade og apparat må ikke lukkes med ekstra lister.

	Hjørnemontage - billede 2
	Overhold mindsteafstanden ved hjørnemontage. Sørg for, at der er tilstrækkelig afstand B til forsiden af køkkenelementer og håndtag. Apparatdøren må ikke stå åben.

	Apparat i højskab - billede 3

	Tilslutte apparatet
	Apparatet må kun tilsluttes med den leverede tilslutningsledning.
	Afsikringen skal ske i henhold til angivelsen af effektforbrug på typeskiltet og de lokale forskrifter.
	Apparatet må kun tilsluttes til en korrekt installeret sikkerhedsstikkontakt.
	Hvis der ikke er adgang til stikkontakten efter indbygningen, skal der installeres en flerpolet afbryder med en kontaktafstand på min. 3 mm.
	Det skal sikres, at indbygningen yder berøringsbeskyttelse.

	Fastgøre apparat - billede 4
	1. Skyd apparatet helt ind. Pas på, at nettilslutningskablet ikke bliver knækket, kommer i klemme eller bliver ført hen over skarpe kanter.
	2. Centrer apparatet.
	3. Juster apparatet ved hjælp af et vaterpas, så det står fuldstændig vandret.
	4. Skru apparatet fast.

	Afmontering
	1. Sørg for, at apparatet er uden spænding.
	2. Skru monteringsskruerne ud.
	3. Løft apparatet lidt, og træk det helt ud.
	Et defekt nettilslutningskabel må kun udskiftes med et specielt udskiftningstilslutningskabel fra producenten eller fra kundeservice.
	ê Monteringsveiledning

	Dette apparatet er laget for bruk i en høyde over havet på maks. 2000 meter.
	Hvis apparatet skal monteres under en kokesone, må du følge monteringsanvisningen for kokesonen.
	Ved innbygging under en induksjonstopp må arbeidsplaten ha en tykkelse på minst 50 mm.
	Apparatdøren må ikke åpnes hvis apparatet står på et flatt underlag. Døren kan ødelegges.
	Ikke hold i dørhåndtaket ved transport eller innbygging av apparatet.
	Kontroller apparatet med hensyn til transportskader før innbygging.
	Fjern all emballasje fra ovnsrommet og apparatdøren før apparatet tas i bruk.
	Ved alt monteringsarbeid må apparatet være spenningsløst.

	Klargjøring av innbyggingsmoduler
	Sikker bruk garanteres bare ved korrekt montering i henhold disse monteringsanvisningene. Installatøren står ansvarlig for skader som oppstår pga. feil montering.
	Innbyggingsmoduler må tåle temperaturer på inntil 90 °C, og elementfronter i området må tåle inntil 70 °C.
	Apparatet må ikke monteres bak pyntedeksel. Det er fare for overoppheting.
	Alle utskjæringsarbeider i kjøkkenelementer og i arbeidsplaten må utføres før apparatet settes på plass. Fjern spon. Virkemåten til de elektriske komponentene kan påvirkes.
	Vær forsiktig ved montering! Deler som er tilgjengelige under montering, kan ha skarpe kanter. Bruk vernehansker for å unngå kuttskader.
	Kjøkkenelementer som ikke er festet, skrus fast til veggen med et vanlig vinkeljern A.
	Apparat under arbeidsplate – bilde 1
	For ventilasjon av apparatet må det være en åpning på 45 mm mellom mellombunnen og den bakre veggen.
	Glipen mellom arbeidsplate og apparat må ikke lukkes av lister e.l.

	Innbygging i hjørne – bilde 2
	Ved innbygging i hjørner må det tas hensyn til minstemålene. Pass på at det er tilstrekkelig avstand B til elementfronten og håndtaket. Apparatdøren må kunne åpnes.

	Apparat i høyskap – bilde 3

	Tilkobling av apparatet
	Apparatet er klart til tilkobling. Det skal bare kobles til med tilkoblingsledningen som følger med.
	Apparatet må sikres i henhold til opplysningene på typeskiltet og lokale forskrifter.
	Apparatet må bare kobles til en forskriftsmessig montert, jordet stikkontakt.
	Dersom støpselet ikke er tilgjengelig etter montering, må det installeres en flerpolet skillebryter med en kontaktavstand på minst 3 mm.
	Monteringen må ikke gå ut over berøringsbeskyttelsen.

	Feste apparatet – bilde 4
	1. Skyv apparatet helt inn. Pass på at tilkoblingsledningen ikke knekkes, klemmes fast eller trekkes over skarpe kanter.
	2. Innrett apparatet slik at det befinner seg i midten.
	3. Juster apparatet med et vaterpass slik at det står helt vannrett.
	4. Skru fast apparatet.

	Utmontering
	1. Koble apparatet spenningsløst.
	2. Løsne festeskruene.
	3. Løft apparatet litt opp og trekk det helt ut.
	En defekt tilkoblingsledning kan bare byttes ut med en spesiell reservetilkoblingsledning fra produsenten eller kundeservice.
	Skåpet är avsett att användas på en nivå upp till högst 2000 meter över havet.
	Monterar du enheten under en häll, följ hällens monteringsanvisning.
	Inbyggnad under induktionshäll kräver min. 50 mm-bänkskiva.
	Öppna inte luckan om enheten står direkt på plant underlag. Du kan skada luckan.
	Använd inte luckhandtaget för att bära eller montera enheten.
	Kontrollera om enheten har några transportskador före montering.
	Ta bort förpackningsmaterial och skyddsfolier från ugnsutrymme och lucka före användning.
	Enheten får inte vara spänningsatt vid montering.

	Förbered stommen
	Säker användning förutsätter proffsig montering enligt monteringsanvisningen. Montören ansvarar för skador på grund av felmontering.
	Stommarna ska tåla temperaturer upp till 90 °C, luckor och lådfronter intill upp till 70 °C.
	Montera inte enheten bakom dekorpanel. Risk för överhettning.
	Gör alla urtag på stomme och bänkskiva innan du sätter i enheten. Ta bort spånen! De kan påverka elkomponenternas funktion.
	Var försiktig vid monteringen! Du kommer åt delar vid montering som kan ha vassa kanter. Använd skyddshandskar, så undviker du skärskador.
	Fäst lösa stommar med vanliga möbelvinklar A mot väggen.
	Enhet under bänkskiva - bild 1
	Enheten kräver en 45 mm-ventilationspalt i hyllplanet mot bakväggen.
	Springan mellan bänkskiva och enhet får inte täppas till av andra lister.

	Hörnmontering - bild 2
	Tänk på minimiavstånden vid hörnmontering. Se till så att avståndet B till skåpfront och beslag är tillräckligt. Det ska gå att öppna luckan ordentligt.

	Enhet i högskåp - bild 3

	Ansluta enheten
	Enheten är anslutningsklar med kontakt, du måste ansluta med den medföljande sladden.
	Avsäkra enligt angiven effekt på typskylten och lokala föreskrifter.
	Du får bara ansluta enheten till rätt installerade, jordade eluttag.
	Om det inte går att nå kontakten efter inbyggnad, så måste du ha en tillgänglig, allpolig brytare med min. 3 mm brytavstånd.
	Inbyggnaden ska ge fullgott beröringsskydd.

	Fästa enheten - bild 4
	1. Skjut in enheten helt. Se till så att du inte veckar, klämmer eller drar sladden över vassa kanter.
	2. Centrera enheten.
	3. Nivellera enheten med vattenpass.
	4. Skruva fast enheten.

	Demontering
	1. Slå av strömmen.
	2. Lossa fästskruvarna.
	3. Lyft enheten något och dra ut den helt.
	Du får bara ersätta trasig sladd med speciell utbytessladd från tillverkaren eller service.
	Tämä laite on tarkoitettu käytettäväksi enintään 2000 metrin korkeudella merenpinnasta.
	Jos laite asennetaan keittotason alle, ota keittotason asennusohje huomioon.
	Induktiokeittotason alle asennettaessa on työtason vahvuuden oltava vähintään 50 mm.
	Älä avaa laitteen luukkua, jos laite on tasaisella alustalla niin, että luukku pääsee osumaan alustaan. Luukku voi vaurioitua.
	Älä nosta laitetta luukusta laitteen kuljetukseen tai asennuksen yhteydessä.
	Tarkasta ennen asennusta, onko laitteessa kuljetusvaurioita.
	Poista paikkausmateriaali ja liimakalvot uunitilasta ja luukusta ennen laitteen käyttöönottoa.
	Laitteessa ei saa olla jännitettä asennustöitä tehtäessä.

	Kalusteen valmistelu
	Ainoastaan näiden asennusohjeiden mukainen asennus takaa turvallisen käytön. Asentaja vastaa väärästä asennuksesta johtuvista vahingoista.
	Kalusteiden, joihin laite asennetaan, pitää kestää lämpötilaa 90 °C, vieressä olevien kalusteiden etuosien vähintään lämpötilaa 70 °C.
	Älä asenna laitetta somistelevyn taakse. Vaarana on ylikuumeneminen.
	Tee kaikki kalusteiden ja työtason leikkaukset ennen laitteen asennusta. Poista lastut! Sähköisten rakenneosien toiminta voi häiriintyä.
	Ole varovainen, kun teet asennustyötä! Osat, joihin pääset asennuksen aikana käsiksi, voivat olla teräväreunaisia. Käytä suojakäsineitä, jotta vältät viiltohaavat.
	Kiinnitä irralliset kalusteet yleisesti saatavana olevalla kulmalla A seinään.
	Laite työtason alla - kuva 1
	Laitteen tuuletusta varten pitää välipohjan ja seinän välissä olla 45 mm:n rako.
	Työtason ja laitteen välistä rakoa ei saa sulkea lisälistalla.

	Asennus kulmaan - kuva 2
	Noudata kulmaan asennuksessa vähimmäisetäisyyksiä. Ota huomioon riittävä etäisyys B kalusteiden etuosiin ja niiden kahvoihin Laitteen luukun pitää saada avattua.

	Laite korkeassa kaapissa - kuva 3

	Laitteen liittäminen
	Laite on valmis liitettäväksi pistorasiaan, ja sen saa liittää vain mukana toimitetulla liitäntäkaapelilla.
	Suojaus on tehtävä tyyppikilvessä mainitun tehotiedon ja paikallisten määräysten mukaan.
	Laitteen saa liittää ainoastaan määräystenmukaisesti asennettuun maadoitettuun pistorasiaan.
	Jos pistokkeeseen ei pääse asennuksen jälkeen enää käsiksi, asennukseen tarvitaan jokanapainen katkaisin, jonka koskettimien avautumisväli on vähintään 3 mm.
	Asennuksessa pitää taata kosketussuoja.

	Laitteen kiinnittäminen - kuva 4
	1. Työnnä laite kokonaan paikalleen. Varmista, että liitäntäjohto ei jää puristuksiin tai kulje terävien kulmien yli.
	2. Kohdista laite keskelle.
	3. Suorista laite vesivaa'an avulla täsmällisesti vaakatasoon.
	4. Ruuvaa laite kiinni.

	Irrotus
	1. Tee laite jännitteettömäksi.
	2. Irrota kiinnitysruuvit.
	3. Nosta laitetta kevyesti ja vedä se kokonaan pois paikaltaan.
	Viallisen liitäntäkaapelin saa korvata vain valmistajan tai huoltopalvelun erityisellä varaosana saatavalla liitäntäkaapelilla.
	Este aparato está previsto para ser utilizado a una altura máxima de 2.000 metros sobre el nivel del mar.
	Si el aparato se monta debajo de una placa de cocción, consultar las instrucciones de montaje de dicha placa de cocción.
	Si se monta debajo de una placa de cocción, la superficie de trabajo debe tener un grosor de mínimo 50 mm.
	No abrir la puerta del aparato si este se encuentra sobre una base plana. La puerta puede dañarse.
	No utilizar el tirador de la puerta para transportar o instalar el aparato.
	Comprobar si el aparato presenta daños derivados del transporte antes de instalarlo.
	Antes de poner en marcha el aparato, retirar el material de embalaje y las láminas adherentes de la puerta y del interior del aparato.
	Los trabajos de montaje del aparato deben realizarse sin tensión.

	Preparación de los muebles
	Sólo un montaje profesional conforme a estas instrucciones garantiza un uso seguro. En caso de daños debido a un montaje erróneo, la responsabilidad será del instalador.
	Los muebles empotrados deben poder resistir una temperatura de hasta 90 °C, y el frontal de los muebles adyacentes de hasta 70 °C.
	No instalar el aparato detrás de un panel decorativo. Existe riesgo de sobrecalentamiento.
	Realizar todos los trabajos de corte en los muebles y en la encimera antes de montar el aparato. Retirar las virutas. Podrían afectar al funcionamiento de los componentes eléctricos.
	Tener cuidado al realizar el montaje. Las piezas que estén accesibles durante el montaje pueden tener los bordes afilados. Llevar guantes protectores para evitar cortes.
	Fijar los muebles con una escuadra estándar A a la pared.
	Aparato debajo de la placa de cocción- Figura 1
	El fondo intermedio debe presentar una rendija de 45 mm con respecto a la pared para la ventilación del aparato.
	La rendija entre la placa de cocción y el aparato no debe quedar cerrada por listones adicionales.

	Montaje en esquina - Figura 2
	Observar las distancias mínimas para el montaje en esquina. Tener en cuenta la distancia necesaria B con respecto al mueble frontal y sus tiradores. La puerta del aparato debe dejarse abierta.

	Aparato en armario en alto - Figura 3

	Conectar el aparato
	El aparato está listo para la conexión y sólo debe conectarse con el cable suministrado.
	La protección por fusible debe configurarse de acuerdo con los datos de potencia indicados en la placa de características y con la normativa local.
	El aparato debe conectarse únicamente a una toma de corriente de instalación reglamentaria y provista de toma de tierra.
	Si el enchufe no queda accesible una vez realizado el montaje, la instalación debe contar con un dispositivo de separación omnipolar con una distancia de contacto mínima de 3 mm.
	La protección contra contacto manual debe garantizarse mediante el montaje.

	Fijar aparato - Figura 4
	1. Introducir completamente el aparato con cuidado de no doblar, aprisionar ni pasar por bordes afilados el cable de conexión.
	2. Centrar el aparato.
	3. Nivelar el aparato en posición exactamente horizontal con un nivel de burbuja.
	4. Atornillar el aparato.

	Desmontaje
	1. Desconectar el aparato de la corriente.
	2. Aflojar los tornillos de ajuste.
	3. Levantar ligeramente el aparato y extraerlo por completo.
	Si el cable de conexión está defectuoso deberá sustituirse exclusivamente por un cable de repuesto especial del fabricante o a cargo del Servicio de Asistencia Técnica.
	O aparelho foi concebido para ser utilizado até a uma altitude de 2000 metros acima do nível do mar, no máximo.
	Se o aparelho for montado por baixo de uma placa de cozinhar, respeite as instruções de montagem da placa de cozinhar.
	Em caso de montagem sob uma placa de indução, a bancada de trabalho deve ter uma espessura mínima de 50 mm.
	Não abrir a porta do aparelho se este estiver sobre uma base plana. A porta pode ser danificada.
	Não utilizar o puxador da porta para transportar ou montar o aparelho.
	Verificar o aparelho antes da montagem quanto a danos de transporte.
	Remova a embalagem e as películas autocolantes do interior do aparelho e da porta antes da colocação em funcionamento.
	O aparelho deve estar desligado da corrente durante qualquer trabalho de montagem.

	Preparar o móvel
	Só uma montagem correcta em conformidade com as presentes instruções de montagem garante uma utilização segura. A responsabilidade por danos causados por uma montagem indevida recai sobre quem tiver procedido à montagem.
	Os móveis de encastrar têm de ser resistentes a temperaturas até 90 °C e as frentes dos móveis adjacentes até 70 °C.
	Não monte o aparelho atrás de um painel decorativo. Há risco de aquecimento excessivo.
	Todos os trabalhos de recorte no móvel e na bancada de trabalho devem ser realizados antes da colocação dos aparelhos. Remover as aparas! A função dos componentes eléctricos pode ser prejudicada.
	Cuidado ao montar! As peças que ficam acessíveis durante a montagem podem ter arestas afiadas. Para evitar ferimentos por corte devem ser utilizadas luvas de protecção.
	Fixar os móveis soltos à parede com um esquadro disponível no comércio A.
	Aparelho por baixo da bancada de trabalho - figura 1
	Para a ventilação do aparelho, a base intermédia tem de ter uma folga de 45 mm em relação à parede de encosto.
	A folga entre a bancada de trabalho e o aparelho não deve ser fechada com frisos adicionais.

	Instalação em cantos - figura 2
	Na instalação em cantos, respeitar as distâncias mínimas. Manter uma distância suficiente B da frente dos móveis e dos seus puxadores. A porta do aparelho tem de se poder abrir.

	Aparelho no armário vertical - figura 3

	Ligar o aparelho
	O aparelho está pronto a ser ligado à corrente e para o efeito apenas pode ser utilizado o cabo de ligação fornecido.
	A segurança tem de ser garantida de acordo com a indicação de potência presente na placa de características e com as normais locais.
	O aparelho deve ser ligado apenas a uma tomada de contacto de segurança instalada em conformidade com as normas.
	Se, depois da montagem, a ficha deixar de estar acessível, deve existir do lado da instalação um interruptor omnipolar com uma distância mínima entre os contactos de 3 mm.
	A protecção contra contacto acidental deve ficar assegurada na montagem.

	Fixar o aparelho - figura 4
	1. Insira o aparelho por completo. Durante o procedimento, não dobre, não entale nem passe o cabo de ligação por arestas pontiagudas.
	2. Alinhe o aparelho ao centro.
	3. Alinhe o aparelho na horizontal com exactidão, utilizando um nível de bolha de ar.
	4. Aparafusar o aparelho.

	Desmontar
	1. Desligar o aparelho da corrente.
	2. Desapertar os parafusos de fixação.
	3. Levantar ligeiramente o aparelho e tirá-lo completamente para fora.
	Um cabo de ligação com defeito apenas pode ser substituído por um cabo de ligação sobresselente fornecido pelo fabricante ou pelo Serviço de Assistência Técnica.
	Αυτή η συσκευή προορίζεται για χρήση μέχρι ένα μέγιστο ύψος 2.000 μέτρων πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας.
	Εάν η συσκευή τοποθετηθεί κάτω από μια βάση εστιών, προσέξτε τις οδηγίες εγκατάστασης της βάσης εστιών.
	Στην τοποθέτηση κάτω από μια επαγωγική βάση εστιών πρέπει ο πάγκος εργασίας να έχει ένα πάχος το λιγότερο 50 mm.
	Μην ανοίγετε την πόρτα της συσκευής, όταν η συσκευή βρίσκεται πάνω σε μια επίπεδη επιφάνεια. Η πόρτα μπορεί να υποστεί ζημιά.
	Μη χρησιμοποιείτε τη λαβή της πόρτας για την μεταφορά ή την τοποθέτηση της συσκευής.
	Πριν την τοποθέτηση ελέγξτε τη συσκευή για τυχόν ζημιές μεταφοράς.
	Απομακρύνετε τα υλικά συσκευασίας και τις κολλητικές μεμβράνες πριν τη θέση σε λειτουργία από το χώρο μαγειρέματος και την πόρτα.
	Σε όλες τις εργασίες συναρμολόγησης πρέπει η συσκευή να βρίσκεται εκτός τάσης.

	Προετοιμασία του ντουλαπιού
	Μόνο η σωστή εγκατάσταση, σύμφωνα μ’ αυτές τις οδηγίες συναρμολόγησης, εγγυάται την ασφαλή λειτουργία. Σε περίπτωση που δημιουργηθούν ζ...
	Τα εντοιχιζόμενα ντουλάπια πρέπει να είναι ανθεκτικά στη θερμοκρασία μέχρι τους 90 °C, οι γειτονικές προσόψεις ντουλαπιών μέχρι 70 °C.
	Μην τοποθετήσετε τη συσκευή πίσω από μια διακοσμητική επένδυση. Υπάρχει κίνδυνος υπερθέρμανσης.
	Εκτελέστε όλες τις εργασίες κοπής των ανοιγμάτων στα ντουλάπια και στον πάγκο εργασίας πριν την τοποθέτηση των συσκευών. Αφαιρέστε τα α...
	Προσοχή κατά την τοποθέτηση! Εξαρτήματα, τα οποία κατά τη διάρκεια της συναρμολόγησης είναι προσιτά, μπορεί να είναι κοφτερά. Για την απο...
	Στερεώστε τα μη στερεωμένα ντουλάπια με μια γωνία του εμπορίου A στον τοίχο.
	Συσκευή κάτω από τον πάγκο εργασίας - Εικ. 1
	Για τον αερισμό της συσκευής πρέπει ο ενδιάμεσος πάτος να έχει μια απόσταση από 45 mm από τον τοίχο τοποθέτησης.
	Η σχισμή μεταξύ του πάγκου εργασίας και της συσκευής δεν επιτρέπεται να καλυφθεί από πρόσθετα πηχάκια.

	Τοποθέτηση σε γωνία - Εικ. 2
	Κατά την τοποθέτηση σε γωνία προσέξτε τις ελάχιστες αποστάσεις. Προσέξτε να υπάρχει αρκετή απόσταση B από την πρόσοψη των ντουλαπιών και...

	Συσκευή σε ψηλό ντουλάπι - Εικ. 3

	Σύνδεση της συσκευής
	Η συσκευή παραδίδεται έτοιμη για σύνδεση και επιτρέπεται να συνδεθεί μόνο με το συνημμένο καλώδιο σύνδεσης.
	Η ασφάλεια πρέπει να ανταποκρίνεται στα στοιχεία ισχύος στην πινακίδα τύπου και στις τοπικές προδιαγραφές.
	Η συσκευή επιτρέπεται να συνδεθεί μόνο σε μια πρίζα σούκο που είναι εγκατεστημένη σύμφωνα με τους κανονισμούς.
	Εάν ο ρευματολήπτης (φις) μετά την τοποθέτηση δεν είναι πλέον προσιτός, πρέπει από την πλευρά της εγκατάστασης να υπάρχει μια διάταξη δια...
	Η προστασία επαφής πρέπει να εξασφαλίζεται με την τοποθέτηση.

	Στερέωση της συσκευής - Εικ. 4
	1. Σπρώξτε τη συσκευή εντελώς μέσα. Σε αυτή την περίπτωση μην τσακίσετε, μην μαγκώσετε ή μην περάσετε το καλώδιο σύνδεσης πάνω από κοφτερέ...
	2. Κεντράρετε τη συσκευή.
	3. Ευθυγραμμίστε τη συσκευή με το αλφάδι ακριβώς οριζόντια.
	4. Βιδώστε καλά τη συσκευή.

	Αφαίρεση
	1. Θέστε τη συσκευή εκτός τάσης.
	2. Λύστε τις βίδες στερέωσης.
	3. Ανασηκώστε ελαφρά τη συσκευή και τραβήξτε την εντελώς έξω.
	Ένα ελαττωματικό καλώδιο σύνδεσης επιτρέπεται να αντικατασταθεί μόνο με ένα ειδικό ανταλλακτικό καλώδιο σύνδεσης από τον κατασκευαστή...
	Данный прибор предназначен для использования на высоте не более 2000 м над уровнем моря.
	При установке прибора под варочной панелью соблюдайте инструкцию по монтажу варочной панели.
	При установке под индукционной варочной панелью столешница должна иметь толщину не менее 50 мм.
	Не открывайте дверцу прибора, если прибор стоит на плоской поверхности. Дверца может быть повреждена.
	Не используйте ручку дверцы для транспортировки или монтажа прибора.
	Перед монтажом проверьте прибор на отсутствие повреждений при транспортировке.
	Перед началом эксплуатации удалите упаковочный материал и клейкую плёнку из рабочей камеры и с дверцы прибора.
	Во время проведения всех монтажных работ прибор должен быть обесточен.

	Подготовка мебели
	Безопасность эксплуатации гарантируется только при квалифицированной сборке с соблюдением данной инструкции по монтажу. За поврежден...
	Встраиваемая мебель должна выдерживать температуру до 90 °C, а соседние фасады — до 70 °С.
	Не устанавливайте прибор за декоративной накладкой. В противном случае возникнет опасность перегрева.
	Все работы по выполнению вырезов на мебели и рабочей поверхности следует производить до установки приборов. Удалите опилки! Они могут н...
	Будьте осторожны! Детали, открытые при монтаже, могут быть острыми. Чтобы не порезаться во время монтажа, используйте защитные перчатки.
	Незакрепленные модули прикрепите к стене с помощью обычного уголка A.
	Прибор под рабочей поверхностью — рис. 1
	Для обеспечения вентиляции прибора необходимо наличие зазора в 45 мм между промежуточными полками и стеной, около которой стоит мебель.
	Зазор между столешницей и прибором не должен быть закрыт дополнительной планкой.

	Mонтаж в углах — рис. 2
	При монтаже в углу соблюдайте минимальные зазоры. Соблюдайте достаточные зазоры B между фасадами мебели и ручками. Дверца прибора должн...

	Прибор в высоком шкафу — рис. 3

	Подключение прибора к сети
	Прибор можно подключать к сети только с помощью сетевого провода из комплекта поставки.
	Система защиты предохранителями настраивается в соответствии с показателями мощности, указанными на типовой табличке, и существующими...
	Прибор можно подключать к сети только через правильно установленную розетку с заземляющим контактом.
	Если после установки прибора до штепсельной вилки невозможно будет добраться, то при установке следует сделать специальный выключател...
	При установке нужно обеспечить защиту от прикосновения.

	Закрепление прибора — рис. 4
	1. Вставьте прибор до упора. При этом не допускайте перегибания, защемления и соприкосновения сетевого провода с острыми кромками.
	2. Выровняйте прибор по центру.
	3. Выровняйте прибор по горизонтали с помощью уровня.
	4. Закрепите прибор с помощью шурупов.

	Демонтаж
	1. Обесточьте прибор.
	2. Выверните винты крепления.
	3. Приподнимите и выньте прибор.
	Поврежденный сетевой провод с дефектом должен заменяться только уполномоченным специалистом и только на сетевой провод, приобретённый...
	ë Instrukcja montażu

	To urządzenie jest przeznaczone do użytku na wysokości do 2000 metrów nad poziomem morza.
	Jeśli urządzenie montowane jest pod płytą grzejną, należy przestrzegać instrukcji montażu płyty grzejnej.
	W przypadku montażu pod indukcyjną płytą grzejną grubość blatu roboczego musi wynosić min. 50 mm.
	Nie otwierać urządzenia, gdy stoi na płaskim podłożu. Można uszkodzić drzwiczki.
	Nie używać uchwytu drzwiczek do przenoszenia ani do montażu urządzenia.
	Przed montażem skontrolować, czy podczas transportu urządzenie nie zostało uszkodzone.
	Przed uruchomieniem usunąć z komory piekarnika oraz z drzwi materiały opakowaniowe i folie klejące.
	Podczas wszystkich prac montażowych należy wyłączyć zasilanie urządzenia.

	Przygotowanie mebli
	Wyłącznie prawidłowy montaż, wykonany zgodnie z instrukcją montażu, gwarantuje bezpieczne użytkowanie urządzenia. Za szkody powstałe w wyniki niewłaściwego montażu odpowiada monter.
	Meble do zabudowy muszą być odporne na temperaturę do 90 °C, a graniczące z piekarnikiem fronty mebli do 70 °C.
	Urządzenia nie montować za listwą dekoracyjną. Istnieje ryzyko przegrzania.
	Meble i blat roboczy należy docinać przed wstawieniem urządzeń. Usunąć wióry! Mogą one zakłócać funkcjonowanie elementów elektrycznych.
	Uwaga! Dostępne podczas montażu części mogą mieć ostre krawędzie. Należy nosić rękawice ochronne, chroniące przed skaleczeniem.
	Meble, które nie są przymocowane, należy przytwierdzić do ściany przy pomocy kątownika A.
	Urządzenie pod blatem roboczym - rys. 1
	W celu zapewnienia wentylacji urządzenia szczelina między płytą przegradzającą a ścianą musi wynosić 45 mm.
	Nie wolno przysłaniać dodatkową listwą szczeliny pomiędzy blatem roboczym a urządzeniem.

	Montaż narożny - rys. 2
	W przypadku montażu narożnego należy przestrzegać minimalnych odległości. Zapewnić wystarczający odstęp B do frontów mebli i ich uchwytów. Otworzenie drzwiczek musi być możliwe.

	Urządzenie w szafce wysokiej - rys. 3

	Podłączanie urządzenia
	Urządzenie jest gotowe do podłączenia i można je podłączyć wyłącznie za pomocą dostarczonego przewodu przyłączeniowego.
	Bezpiecznik dopasować zgodnie z parametrami mocy podanymi na tabliczce znamionowej i obowiązującymi przepisami lokalnymi.
	Urządzenie można podłączyć wyłącznie do gniazda z uziemieniem, zainstalowanego zgodnie z przepisami.
	Jeśli po przeprowadzeniu montażu nie będzie dostępu do wtyczki, wówczas w instalacji elektrycznej musi znajdować wielobiegunowy rozłącznik od sieci elektrycznej z rozwarciem styków wynoszącym minimum 3 mm.
	Montaż musi zapewnić ochronę przed niezamierzonym dotknięciem.

	Mocowanie urządzenia - rys. 4
	1. Całkowicie wsunąć urządzenie. Uważać przy tym, aby przewodu przyłączeniowego nie zagiąć, nie przyciąć ani nie prowadzić po ostrych krawędziach.
	2. Ustawić urządzenie pośrodku.
	3. Przy pomocy poziomicy dokładnie wypoziomować urządzenie.
	4. Przymocować urządzenie śrubami.

	Demontaż
	1. Wyłączyć zasilanie urządzenia.
	2. Odkręcić śruby mocujące.
	3. Urządzenie unieść i całkowicie wyciągnąć.
	Uszkodzony przewód przyłączeniowy można zastąpić wyłącznie specjalnym zapasowym przewodem przyłączeniowym nabytym u producenta lub w serwisie.
	Bu cihaz, deniz seviyesinden en fazla 2000 metre yükseklikte kullanılmak üzere tasarlanmıştır.
	Cihaz, ocağın altına monte edilecekse ocağa ilişkin montaj talimatlarına dikkat edilmelidir.
	Montaj sırasında, indüksiyonlu ocak altında en az 50 mm kalınlığında mutfak tezgahı olmalıdır.
	Cihaz düz bir yüzeyde duruyorsa cihaz kapağı açılmamalıdır. Kapak zarar görebilir.
	Cihazın taşınması veya montajı sırasında kapağın tutamağı kullanılmamalıdır.
	Cihaz monte edilmeden önce taşıma hasarlarına karşı kontrol edilmelidir.
	Fırını ve kapağını cihazı çalıştırmadan önce ambalaj malzemelerini ve yapışkanlı bantları pişirme alanından ve kapağından çıkarınız.
	Tüm montaj çalışmaları sırasında cihazın fişi çekilmiş olmalıdır.

	Mobilyaların hazırlanması
	Cihazın montajı ancak bu montaj talimatında tarif edilen şekilde, usulüne uygun olarak yapılmışsa cihazın güvenli kullanımı söz konusu olabilir. Yanlış montajdan kaynaklanan arızalardan montajı yapan kişi sorumludur.
	Gömme mobilyalar 90 °C'lik sıcaklığa kadar, yan mobilya yüzeyleri ise 70 °C'lik sıcaklığa kadar dayanıklı olmalıdır.
	Cihazı bir dekor kapağının arkasına monte etmeyiniz. Aşırı ısınma nedeniyle tehlike oluşturur.
	Mobilyalarda ve mutfak tezgahında yapılacak tüm çalışmaları cihazları yerleştirmeden önce tamamlayınız. Talaşları temizleyiniz! Elektrikli ünitelerin işlevi olumsuz etkilenebilir.
	Montajda dikkat! Montaj esnasında erişilebilen parçaların kenarları keskin olabilir. Yaralanmaları önlemek için koruyucu eldiven takılmalıdır.
	Sabitlenmeyen mobilyalar uygun bir açıyla A duvara sabitlenmelidir.
	Cihaz mutfak tezgahının altına yerleştirilecekse - şekil 1
	Cihazın havalanması için ara taban ile duvar arasında yaklaşık 45 mm'lik bir mesafe olmalıdır.
	Tezgah ve cihaz arasındaki aralık, ek pervazlarla kapatılmamalıdır.

	Köşe montajı - şekil 2
	Köşe montajı esnasında minimum mesafeye dikkat edilmelidir. Mobilyanın ön tarafına ve tutamaklarına B kadar olan mesafenin yeterli olmasına dikkat edilmelidir. Cihazın kapağı açık bırakılmalıdır.

	Cihaz kolon mutfak dolabına yerleştirilecekse - şekil 3

	Cihazın bağlanması
	Cihaz prize takılmaya hazırdır ve sadece birlikte teslim edilen bağlantı kablosu ile bağlanmalıdır.
	Sigorta, tanıtım plakası üzerindeki güç değerine göre sağlanır ve yerel yönetmeliklere göre gerçekleşir.
	Cihaz sadece kurallara uygun olarak kurulmuş korumalı kontak prize takılmalıdır.
	Prize montajdan sonra ulaşılamıyorsa kurulum tarafında en az 3 mm'lik kontak mesafesine sahip bir ayırma tertibatı mevcut olmalıdır.
	Montaj sırasında bir elektrik temas koruyucusu mevcut olmalıdır.

	Cihazın sabitlenmesi - şekil 4
	1. Cihaz tamamen içeri itilmelidir. Bu esnada bağlantı kablosu bükülmemeli, sıkıştırılmamalı veya keskin kenarların üzerinden geçirilmemelidir.
	2. Cihazın orta noktaya konumlandırılması.
	3. Cihazı su terazisi kullanarak yatay olarak yerleştirilmelidir.
	4. Cihazı sıkıca vidalayınız.

	Sökülmesi
	1. Cihazın elektrik girişini kesiniz.
	2. Sabitleme vidalarını sökünüz.
	3. Cihazı hafifçe kaldırınız ve tamamen dışarı çekiniz.
	Arızalı bir bağlantı kablosu sadece özel bir yedek bağlantı kablosu ile üretici veya müşteri hizmetleri tarafından değiştirilmelidir.
	Ezt a készüléket legfeljebb 2000 méter tengerszint feletti magasságig való használatra tervezték.
	Ha a készüléket főzőfelület alá építi be, tartsa be a főzőfelület összeszerelési útmutatójában leírtakat.
	Indukciós főzőfelület alá történő beépítéskor a munkalap vastagsága min. 50 mm legyen.
	Ne nyissa ki a készülék ajtaját, ha a készülék lapos alátéten van. Az ajtó megsérülhet.
	Szállításkor vagy beszereléskor a készüléket ne az ajtófogantyúval emelje meg.
	Beszerelés előtt ellenőrizze, nem sérült-e meg a készülék szállításkor.
	Üzembe helyezés előtt távolítsa el a csomagolóanyagokat és az öntapadós fóliát a sütőtérből és az ajtóról.
	A szerelési munkáknál a készüléknek feszültségmentesnek kell lennie.

	A bútor előkészítése
	A biztonságos használatot csakis a jelen útmutató alapján készült szakszerű beszerelés garantálja. A hibás beszerelés miatti károkért a szerelő viseli a felelősséget.
	A beépített bútoroknak 90 °C-ig, a szomszédos bútorlapoknak 70 °C-ig hőállónak kell lenniük.
	A készüléket ne építse be díszítőpanel mögé. Túlhevülés miatti veszély áll fenn.
	A bútor és a munkalap összes kivágási munkáját a készülék behelyezése előtt kell elvégezni. Távolítsa el a forgácsot! Akadályozhatja az elektromos részek működését.
	A beépítésnél legyen óvatos! A szerelésnél hozzáférhető részek széle éles lehet. A vágási sérülések megelőzése érdekében viseljen védőkesztyűt.
	A nem rögzített bútorokat kereskedelmi forgalomban kapható szögvassal A rögzítse a falhoz.
	Munkalap alá épített készülék - 1. kép
	A készülék szellőzéséhez az elválasztólap 45 mm-re legyen a faltól.
	A munkalap és a készülék közötti rést ne zárja le szegélyléccel.

	Sarokbeépítés - 2. ábra
	Sarokbeépítésnél ügyeljen a legkisebb távolságra. Hagyjon elegendő távolságot B a bútorelőlapnak és a fogantyúknak. A készülék ajtajának ki kell tudni nyílnia.

	Magas szekrénybe épített készülék - 3. ábra

	A készülék csatlakoztatása
	A készülék dugós csatlakozásra van előkészítve, és csak a mellékelt csatlakozókábellel szabad csatlakoztatni.
	A biztosítékkiosztásnak meg kell felelnie a típustáblán megadott teljesítménynek és a helyi előírásoknak.
	A készüléket csak előírásszerűen felszerelt védőérintkezős dugaszolóaljzathoz szabad csatlakoztatni.
	Ha a csatlakozó a beszerelés után már nem hozzáférhető, szerelési oldalon egy többpólusú elválasztó berendezésnek kell rendelkezésre állnia egy legalább 3 mm-es kontaktnyílással.
	Az érintésvédelmet a beszereléssel biztosítani kell.

	A készülék rögzítése - 4. ábra
	1. Teljesen tolja be a készüléket. Ügyeljen rá, hogy eközben a csatlakozókábelt ne törje meg, ne csípje be és ne vezesse át éles élek fölött.
	2. Igazítsa középre a készüléket.
	3. A készüléket vízmértékkel állítsa be pontosan vízszintesre.
	4. Csavarozza be a készüléket.

	Kiszerelés
	1. Feszültségmentesítse a készüléket.
	2. Oldja ki a rögzítőcsavarokat.
	3. Enyhén emelje fel a készüléket és teljesen húzza ki.
	A hibás csatlakozókábelt csak a gyártótól vagy az ügyfélszolgálattól beszerzett speciális csatlakozókábellel cserélje ki.
	See seade on ette nähtud kasutamiseks kõrgusel kuni maksimaalselt 2000 meetrit üle merepinna.
	Seadme paigaldamisel pliidiplaadi alla tuleb lähtuda ka pliidiplaadi paigaldusjuhendist.
	Induktsioonpliidiplaadi alla paigaldatava töötasapinna minimaalne paksus on 50 mm.
	Ärge avage seadme ust, kui seade paikneb madalal. Uks võib viga saada.
	Ärge hoidke seadme transportimisel või paigaldamisel uksekäepidemest.
	Enne paigaldamist kontrollige, ega seade ei ole transportimisel viga saanud.
	Enne seadme kasutuselevõttu eemaldage ahjukambrist ja ukse küljest pakendimaterjal ja teip.
	Kõikide paigaldustööde tegemisel peab seade olema vooluvõrgust lahutatud.

	Mööbli ettevalmistus
	Vaid käesoleva paigaldusjuhendi kohane asjatundlik paigaldamine tagab seadme ohutu kasutamise. Valest paigaldusest tekkiva kahju eest kannab vastutust paigaldaja.
	Mööbel, kuhu seade sisse ehitatakse, peab taluma temperatuuri kuni 90 °C, külgnev mööbel temperatuuri kuni 70 °C.
	Ärge paigaldage seadet dekoratiivse katte taha. Nii võib seade üle kuumeneda.
	Kõik mööbli ja töötasapinna väljalõiked tuleb teha enne seadmete kohaleasetamist. Eemaldage laastud! Need võivad häirida elektridetailide tööd.
	Ettevaatust paigaldamisel! Paigaldamise ajal ligipääsetavad detailid võivad olla teravate servadega. Lõikevigastuste vältimiseks kandke kaitsekindaid.
	Kinnitamata mööbel tuleb seina külge kinnitada standardse nurgikuga A.
	Seade töötasapinna all - joonis 1
	Ahju ventileerimiseks peab vahepõhja ja seina vahele jääma 45 mm laiune õhuvahe.
	Töötasapinna ja seadme vahelist pilu ei tohi lisaliistudega sulgeda.

	Paigaldamine nurka - joonis 2
	Nurka paigaldamisel pidage kinni minimaalsetest vahekaugustest. Veenduge, et vahekaugus B köögikappidest ja nende käepidemetest on piisav. Seadme ust peab saama avada.

	Seade kõrges kapis - joonis 3

	Seadme ühendamine vooluvõrku
	Seade on valmis vooluvõrku ühendamiseks ja seadet tohib vooluvõrku ühendada ainult tarnekomplekti kuuluva ühendusjuhtme abil.
	Kaitse tuleb paigaldada vastavalt andmesildil märgitud võimsusele ja kehtivatele eeskirjadele.
	Seade on valmis vooluvõrku ühendamiseks ja seda tohib ühendada ainult nõuetekohaselt paigaldatud kaitsekontaktiga varustatud pistikupessa.
	Kui pistik ei ole pärast paigaldamist enam ligipääsetav, tuleb ahi vooluvõrku ühendada kõikidest poolustest katkestava lülitiga, mille kontaktivahemik on vähemalt 3 mm.
	Sisseehitamisel peab olema tagatud puutekaitse.

	Seadme kinnitamine - joonis 4
	1. Lükake seade täiesti sisse. Veenduge, et ühendusjuhe on vaba, ei jää millegi vahele ega jookse üle teravate servade.
	2. Seadke seade õigesse asendisse.
	3. Kontrollige seadme asendit vesiloodi abil.
	4. Kinnitage seade kruvidega.

	Eemaldamine
	1. Lahutage ahi vooluvõrgust.
	2. Keerake lahti kinnituskruvid.
	3. Kergitage seadet pisut ja tõmmake täiesti välja.
	Defektset ühendusjuhet tohib samaväärse ühendusjuhtme vastu välja vahetada vaid tootja esindaja või volitatud parandustöökoda.
	Šis prietaisas pritaikytas naudojimui tik iki ne daugiau kaip 2000 metrų aukštyje virš jūros lygio.
	Jei prietaisas montuojamas po kaitlente, reikia laikytis kaitlentės montavimo instrukcijos nuorodų.
	Montuojant po indukcine kaitlente stalviršis turi būti mažiausiai 50 mm storio.
	Nebandykite atidaryti prietaiso durelių, kai jis stovi ant lygaus pagrindo. Galite pažeisti dureles.
	Nenaudokite durelių rankenos prietaisui transportuoti arba įmontuoti.
	Prieš montuodami prietaisą, patikrinkite, ar jis nebuvo pažeistas transportuojant.
	Prieš pradėdami naudoti iš kameros ir nuo durelių nuimkite pakuotės medžiagą ir lipnią plėvelę.
	Atliekant bet kokius montavimo darbus, prietaise negali būti įtampos.

	Baldų paruošimas
	Tik tinkamai atlikus montavimo darbus pagal šią montavimo instrukciją garantuojamas saugus naudojimas. Jei montavimo darbai atlikti netinkamai, už žalą atsako montuotojas.
	Baldai, į kuriuos montuojamas prietaisas, turi būti atsparūs karščiui iki 90 °C, o priekinės gretimų baldų plokštės – iki 70 °C.
	Nemontuokite prietaiso už apdailos skydo. Gali perkaisti.
	Prieš įstatant prietaisą reikia atlikti visus baldų ir stalviršio pjovimo darbus. Pašalinkite pjuvenas! Jos gali pakenkti elektrinių dalių funkcijoms.
	Montuodami būkite atsargūs! Dalys, kurios yra prieinamos montuojant, gali būti su aštriomis briaunomis. Mūvėkite apsaugines pirštines, kad neįsipjautumėte.
	Nepritvirtintus baldus prie sienos pritvirtinkite naudodamiesi įprastu kampainiu A.
	Prietaisas po stalviršiu – 1 pav.
	Kad prietaisas vėdintųsi, tarpiniame dugne turi būti 45 mm tarpas iki pastatymo sienelės.
	Tarpo tarp stalviršio ir prietaiso negalima uždengti papildomomis lentjuostėmis.

	Montavimas kampe – 2 pav.
	Montuodami kampe, atsižvelkite į nurodytus minimalius atstumus. Išlaikykite pakankamą atstumą B iki priekinės baldo plokštės ir jo rankenų. Prietaiso durelės turi atsidaryti.

	Prietaisas aukštoje spintoje – 3 pav.

	Prietaiso prijungimas
	Prietaisas yra paruoštas prijungti kištuku ir tam galima naudoti tik komplekte esantį jungiamąjį kabelį.
	Reikia naudoti saugiklius, atitinkančius duomenų lentelėje nurodytus duomenis ir vietoje galiojančius potvarkius.
	Prietaisą prijungti galima tik prie lizdo su apsauginiu kontaktu, sumontuoto pagal reikalavimus.
	Jei įmontavus nebegalima pasiekti kištuko, reikalingas atskiriamasis visų polių įtaisas, kurio minimalus atstumas tarp kontaktų būtų 3 mm.
	Įmontuojant turi būti užtikrinta apsauga nuo prisilietimo.

	Prietaiso pritvirtinimas – 4 pav.
	1. Prietaisą įstumkite iki galo. Tai darydami nesulenkite, neprispauskite ir per aštrius kampus netraukite elektros laido.
	2. Prietaisą išlygiuokite centre.
	3. Prietaisą tiksliai horizontaliai išlygiuokite gulsčiuku.
	4. Priveržkite prietaisą.

	Išmontavimas
	1. Išjunkite prietaisą.
	2. Atlaisvinkite laikančiuosius varžtus.
	3. Šiek tiek kilstelėkite prietaisą ir ištraukite jį.
	Pažeistą elektros laidą specialiu atsarginiu elektros laidu gali pakeisti tik gamintojas arba klientų aptarnavimo skyriaus darbuotojai.
	Šo iekārtu drīkst lietot tikai augstumā, kas nepārsniedz 2000 metrus virs jūras līmeņa.
	Ja ierīci iebūvē zem gatavošanas virsmas, ievērojiet gatavošanas virsmas montāžas instrukciju.
	Uzstādot zem indukcijas gatavošanas zonas, darba virsmas biezumam jābūt vismaz 50 mm.
	Neatveriet ierīces durvis, ja tā stāv uz plakanas pamatnes. Durvis var sabojāt.
	Neizmantojiet durvju rokturi ierīces transportēšanai vai iebūvēšanai.
	Pirms iebūvēšanas pārbaudiet, vai ierīce transportēšanas laikā nav bojāta.
	Pirms ekspluatācijas sākšanas noņemiet iepakojuma materiālu un līmplēvi no gatavošanas telpas un durvīm.
	Montāžas darbu laikā ierīcei jābūt atslēgtais no elektrības.

	Mēbeļu sagatavošana
	Drošu ekspluatāciju garantē tikai kvalificēta iebūvēšana atbilstoši šai montāžas instrukcijai. Par bojājumiem nepareizas iebūvēšanas rezultātā atbildīgs ir montētājs.
	Iebūvēšanai paredzētajām mēbelēm jābūt noturīgām pret temperatūru līdz 90 °C, savukārt mēbelēm, kas atrodas blakus – līdz 70 °C.
	Neiebūvējiet ierīci aiz dekoratīva paneļa. Tas ir bīstami pārkaršanas dēļ.
	Visa veida izgriešanas darbi mēbelēs un darba platē jāveic pirms ierīču ievietošanas. Novāciet skaidas! Tās var ietekmēt elektronisko detaļu darbību.
	Esiet uzmanīgi iebūvēšanas laikā! Montāžas laikā pieejamās detaļas var būt ar asām malām. Lai izvairītos no sagriešanās, valkājiet aizsargcimdus.
	Nenostiprinātas mēbeles piestipriniet ar standarta leņķi A pie sienas.
	Ierīce zem darba plates – att. 1
	Ierīces ventilācijas nolūkos starp norobežojošo plāksni un sienu, pie kuras pieguļ ierīce, ir jābūt 45 mm atstarpei.
	Spraugu starp darba plati un ierīci nedrīkst nosegt papildu līstes.

	Stūru iebūvēšana – att. 2
	Iebūvējot stūrus, ņemiet vērā minimālos attālumus. Ievērojiet, lai ir pietiekams attālums B līdz mēbeļu priekšpusei un to rokturiem. Ierīces durvis ir jāspēj atvērt.

	Ierīce augstā skapī – att. 3

	Ierīces pieslēgšana
	Ierīcei jau ir nodrošināti kontaktspraudņi, un to drīkst pieslēgt tikai ar pievienoto pieslēguma vadu.
	Drošināšana jāveic atbilstīgi norādēm par jaudu uz datu plāksnītes un vietējiem noteikumiem.
	Ierīci drīkst pieslēgt tikai noteikumiem atbilstoši instalētai aizsargkontakta ligzdai.
	Ja pēc iebūvēšanas vairs nav iespējams sasniegt kontaktspraudni, montētājam ir jānodrošina daudzpolu sadalītājs, ievērojot kontakta attālumu min. 3 mm.
	Aizsardzību pret saskari ir jānodrošina iebūvēšanas laikā.

	Ierīces nostiprināšana – att. 4
	1. Pilnībā iestumiet ierīci. Pieslēguma vads nedrīkst salocīties, iestrēgt vai virzīties virs asām malām.
	2. Novietojiet ierīci vidū.
	3. Izmantojot līmeņrādi, novietojiet ierīci precīzi horizontāli.
	4. Pieskrūvējiet ierīci.

	Demontāža
	1. Atslēdziet ierīci no elektrības.
	2. Atskrūvējiet stiprinājuma skrūves.
	3. Nedaudz paceliet ierīci un izvelciet pilnībā ārā.
	Bojātu pieslēguma vadu drīkst nomainīt tikai pret īpašu rezerves vadu, un tas ir jādara ražotājam vai klientu servisam.
	í Instrucţiuni de montaj

	Acest aparat este adecvat pentru o utilizare până la o înălţime de maxim 2000 de metri deasupra nivelului mării.
	În cazul în care aparatul va fi montat sub o plită, respectaţi instrucţiunile de montaj pentru plită.
	La încorporarea sub o plită cu inducţie, placa de lucru trebuie să aibă o grosime de min. 50 mm.
	Nu deschideţi uşa aparatului dacă acesta este amplasat pe un suport plan. Uşa poate suferi deteriorări.
	Nu folosiţi mânerul uşii pentru transportul sau montajul aparatului.
	Înainte de montaj, verificaţi aparatul cu privire la deteriorări cauzate prin transport.
	Înainte de punerea în funcţiune, îndepărtaţi ambalajul şi foliile din plastic din interiorul cuptorului şi de la uşă.
	În timpul tuturor lucrărilor de montaj, aparatul trebuie să fie scos de sub tensiune.

	Pregătirea mobilierului
	Numai un montaj profesional, conform acestor instrucţiuni de montaj, garantează o utilizare în siguranţă. În cazul deteriorărilor provocate printr-un montaj greşit, răspunderea îi revine montatorului.
	Mobilierul în care se execută încorporarea trebuie să fie rezistent la temperaturi de până la 90 °C, fronturile mobilelor învecinate la temperaturi de până la 70 °C.
	Nu montaţi aparatul în spatele unui panou decorativ. Există risc de supraîncălzire.
	Executaţi toate lucrările de decupare a mobilierului şi a blatului de lucru înainte de introducerea aparatelor. Îndepărtaţi rumeguşul! Funcţionarea componentelor electrice ar putea fi afectată.
	Atenţie la montaj! Piesele care sunt accesibile în timpul montajului pot avea muchii ascuţite. Pentru a evita rănirea prin tăiere, purtaţi mănuşi de protecţie.
	Piesele de mobilier nefixate trebuie prinse de perete cu un colţar A uzual, din comerţ.
	Aparatul sub blatul de lucru - figura 1
	Pentru ventilarea aparatului, raftul intermediar trebuie să prezinte o fantă de 45 mm faţă de peretele lângă care este poziţionat.
	Nu este permis ca fanta dintre aparat şi blatul de lucru să fie închisă cu şipci suplimentare.

	Montaj pe colţ - figura 2
	În cazul montajului pe colţ, respectaţi distanţele minime. Acordaţi atenţie unei distanţe B suficiente până la frontul mobilierului şi mânerele acestuia. Uşa aparatului trebuie să poată fi deschisă.

	Aparat în dulap înalt - figura 3

	Conectarea aparatului
	Aparatul este gata de conectare, iar conectarea se poate face doar prin intermediul cablului din pachetul de livrare.
	Protecţia trebuie să se realizeze conform indicaţiilor de putere de pe plăcuţa de fabricaţie şi conform prescripţiilor locale.
	Aparatul poate fi conectat doar la o priză cu contact de protecţie, instalată regulamentar.
	Dacă după montaj ştecherul nu mai este accesibil, pe partea instalaţiei trebuie să existe un dispozitiv de deconectare pe toţi polii, cu o distanţă între contacte de min. 3 mm.
	Protecţia la atingere trebuie să fie asigurată prin montaj.

	Fixarea aparatului - figura 4
	1. Împingeţi complet aparatul în interior. La aceasta nu îndoiţi, nu blocaţi cablul şi nu îl treceţi peste muchii ascuţite.
	2. Orientaţi aparatul central.
	3. Orientaţi aparatul perfect orizontal cu ajutorul unei nivele cu bulă de aer.
	4. Prindeţi aparatul cu şuruburi.

	Demontare
	1. Scoateţi aparatul de sub tensiune.
	2. Desfaceţi şuruburile de fixare.
	3. Ridicaţi uşor aparatul şi trageţi-l complet în afară.
	În cazul în care un cablu de conectare este defect, acesta poate fi înlocuit doar cu un cablu de schimb special şi doar de către producător sau de către unitatea service abilitată.
	Цей прилад призначений для використання на висоті щонайбільше 2000 м над рівнем моря.
	При вбудовуванні приладі під варильну поверхню ознайомтеся з інструкцією з установлення варильної поверхні.
	При установці під індукційною варочною панеллю стільниця повинна мати товщину не менше 50 мм.
	Не відкривайте дверцята приладу, коли прилад стоїть на пласкій поверхні. Ви можете пошкодити дверцята.
	Не тримайте прилад за ручку дверцят при перенесенні або вбудовуванні.
	Перед вбудовуванням перевірте прилад на пошкодження, які могли виникнути під час транспортування.
	Перед введенням в експлуатацію зніміть пакувальний матеріал та липку плівку з робочої камери та з дверей.
	Під час усіх монтажних робіт прилад має бути знеструмлений.

	Підготовка меблів
	Лише вбудовування, проведене майстром згідно з цією інструкцією з установлення, гарантує безпечну експлуатацію приладу. За пошкодження...
	Вбудовані меблі повинні витримувати температуру щонайменше 90 °C, сусідні фронтальні панелі - до 70 °C.
	Не вбудовуйте прилад за декоративною панеллю. Існує небезпека перегрівання.
	Усі прирізні роботи на меблях та стільниці виконайте до вбудовування приладу. Приберіть тирсу! Вона може порушити функціональність еле...
	Будьте обережні під час вбудовування! Частини, доступні протягом монтажу, можуть бути з гострими краями. Щоб уникнути поранення, вдягніт...
	Не кріпіть до стіни меблі для вбудовування стандартними кутовими елементами A.
	Прилад під стільницею - мал. 1
	Для провітрювання приладу треба залишити відстань від нього до стіни установлення у 45 мм.
	Щілина між стільницею та приладом не повинна закриватися додатковими планками.

	Кутовий монтаж - мал. 2
	При кутовому монтажу дотримуйтесь мінімальної відстані. Зберігайте достатню відстань B до фронтальної панелі та її ручок. Має бути дост...

	Прилад у високій шафі - мал. 3

	Підключення приладу
	Прилад готовий для підключення та повинен приєднуватися до електромережі лише кабелем, що постачається у комплекті.
	Система безпеки із застосуванням запобіжників повинна бути організована згідно з показниками потужності, зазначеними на фірмовій табл...
	Прилад повинен бути підключений до встановленої розетки зі заземленими контактами згідно з настановами.
	Якщо після вбудовування штекер не знаходитиметься в зоні доступу, для підключення слід користуватися всеполярним розподілювачем із ві...
	Під час вбудовування повинен бути гарантований захист від пошкоджень.

	Закріплення приладу - мал. 4
	1. Повністю всуньте прилад. Слідкуйте при цьому, щоб кабель не заламувався, не затискався та не потрапляв на гострі краї предметів.
	2. Вирівняйте прилад по центру.
	3. За допомогою ватерпаса вирівняйте прилад строго горизонтально.
	4. Щільно пригвинтіть прилад.

	Демонтаж
	1. Знеструмте прилад.
	2. Вигвинтіть кріпильні шурупи.
	3. Трохи підніміть прилад та повністю витягніть його.
	Пошкоджений кабель підключення можна заміняти лише особливим запасним кабелем від виробника або сервісної служби.




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /PageByPage
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Euroscale Coated v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails true
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 50
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV <>
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [300 300]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice


